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Június 19–21. között a marosvásárhelyi 
vár ad otthont a többéves hagyománnyal 
rendelkező Taste of Transylvania gasztro-
nómiai és kulturális fesztiválnak, amely 
Erdély ízeit, Michelin-csillagos és hazai sé-

feket, a régió legjobb éttermeit vonultatja 
fel, ahol erdélyi főzőasszonyok is bemu-
tatják a gasztronómiai örökségüket – je-
lentette be kedden a várban Soós Zoltán 
polgármester, Kovács Mihály Levente al-

polgármester és Trucza Adorján, a Taste of 
Transylvania alapítója és főszervezője.  

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 

A legjobb éttermek, Michelin-csillagos séfek és főzőasszonyok 
részvételével 

Taste of Transylvania gasztrofesztivál 

Kaáli Nagy Botond 

A romániai politika megint ugyanazt hozta, amit az elmúlt évtizedekben 
megszokhattunk: látványos összeomlás, majd kapkodás a romok fölött – 
mondhatni, immár rutinszerű hatalomtechnikai manőver. Az Ilie Bolojan 
vezette kormány bukása drámainak tűnhet, ám egy régóta érlelődő helyzet 
következménye. A PSD és az AUR által kezdeményezett, 281 szavazattal el-
fogadást nyert bizalmatlansági indítvánnyal masszív parlamenti akarat sö-
pörte félre a kabinetet. És ez nem „csak” hiba a rendszerben, hanem maga 
a rendszer, hiszen Romániában a kormányzás a stabil struktúrák helyett 
ideiglenes alkukra épül, amelyek addig tartanak, amíg a résztvevőknek ér-
dekük fűződik hozzá. És amint ez az érdek megváltozik, a konstrukció össze-
omlik. Ráadásul a mostani eset „természetesen” nem példa nélküli: a 
rendszerváltás utáni Romániában már hat kormány bukott meg bizalmat-
lansági indítvánnyal: az Emil Boc-, a Mihai Răzvan Ungureanu-, a Sorin 
Grindeanu-, a Viorica Dăncilă-, a Ludovic Orban- és a Florin Cîțu-kor-
mány után most a Bolojan kabinetje is ebbe a sorba illeszkedik. Szép ha-
gyomány… 

Az eddigi tapasztalatok alapján a következő időszak tankönyvszerűen 
rajzolódik ki előttünk. Rövid távon marad az ideiglenes kormányzás, inten-
zív tárgyalásokkal és állandó politikai bizonytalansággal. Középtávon két 
opció lehetséges: vagy egy törékeny, új koalíció, amely bármikor széteshet, 

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Mezey Sarolta

Megbukott  
a bizalmi szavazáson  
az Ilie Bolojan  
vezette kormány 
A továbbiakban az államfő dön-
tésén múlik, hogy a parlamenti pár-
tokkal folytatandó egyeztetéseket 
követően kit bíz meg kor-
mányalakítással. 

4.  
Tízéves a Milites 
Marisensis Egyesület 
A Milites Marisensis Egyesület a 
rendezvényeken kapott részvételi 
díjból tartja fenn magát, ebből 
vásárolja a felszerelést, illetve a 
műhelyek működtetéséhez szük-
séges kellékeket.  

7.  

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

A szereplők mennek, 
 a forgatókönyv marad 

Fotó: Nagy Tibor 

(Folytatás az 5. oldalon)



A marosvásárhelyi hivatásos tűz-
oltókat május 5-én, kedden dél-
előtt a Nyárádkarácson községi 
Hagymásbodon külterületére 
egy közúti balesethez riasztot-
ták, ahol egy személygépkocsi 
felborult. 

A balesetben hat személy volt érin-
tett. A helyszínre műszaki mentő, 
SMURD mentőegységek – köztük egy 
mobil intenzív terápiás egység –, va-
lamint első beavatkozó és irányító 
jármű, továbbá a Maros Megyei Men-
tőszolgálat egy mentőautója érkezett. 
A helyszínen végzett orvosi felmérés 
során egy súlyos sérültet és öt közepes 
állapotú (sárga kódos) sérültet azono-

sítottak. Mind a hat érintett személyt a 
marosvásárhelyi SMURD sürgősségi 
osztályra szállították további vizsgála-
tok és szakorvosi ellátás céljából. A 
forgalmat a helyszínelés idejére lezár-
ták – tájékoztatott a Maros Megyei 
Tűzoltóság sajtóosztálya. 

A Maros Megyei Rendőr-felügye-
lőség tájékoztatása szerint május 5-én 
10 óra körül a közlekedési rendőrö- 
ket egy közúti balesethez riasztották, 
amely a 65-ös községi úton, a Nyárád-
karácson községhez tartozó Hagymás-
bodon külterületén történt.  

A baleset helyszínén megállapítot-
ták, hogy a sofőr hibájából történt bal-
esetről van szó.  

A személygépkocsit egy 18 éves, 

Dâmbovița megyei fiatal vezette, aki 
Nyárádkarácson irányából Marosvá-
sárhely felé haladt, és – eddig nem 
tisztázott körülmények között – el-
vesztette uralmát a jármű fölött, az út-
testről lesodródott, és felborult.  

A baleset következtében a jármű 
vezetőjét, valamint a személyautó öt 
utasát egészségügyi intézménybe szál-
lították ellátás és szakorvosi kivizsgá-
lás céljából.  

A járművezetőt alkoholszondával is 
megvizsgálták, amely negatív értéket 
mutatott. A hatóságok folytatják a ki-
vizsgálást a baleset körülményeinek 
tisztázása érdekében, gondatlanságból 
elkövetett testi sértés miatt indított 
büntetőeljárás keretében. (pálosy)

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.
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 A nappal hossza: 
14 óra 36 perc

Ma FRIDA és IVETT,    
holnap GIZELLA napja 

Az év 126. napja, hátravan 239 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. május 5.

1 € 5,2180 lej
1 $ 4,4644 lej

100 Ft 1,4358 lej
1 g arany 653,5812 lej

Háladal – 30 év együtt éneklés  
Május 10-én, vasárnap 17 órától a marosszentgyörgyi kul-
túrotthonban jubileumi koncerttel ünnepli 30 éves művé-
szeti és baráti kapcsolatát a jászberényi Déryné vegyes 
kar és a marosszentgyörgyi Soli Deo Gloria vegyes kar. A 
testvérkórusok az elmúlt évekre a Háladal – 1996–2026 – 
30 év együtt éneklés című albummal emlékeznek.  

Maxim Orsolya az Edu.Tea vendége 
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapasztala-
tok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett 
kortalanná válnak a találkozások. A május 6-i, szerdai 
(mai) alkalom vendége Maxim Orsolya lesz, aki 2020 óta 
minden évben áprilisban legyalogol egy újabb szakaszt 
Románia leghosszabb túraútvonalán. A Via Transilvanicán 
szerzett tapasztalatairól 17 órától mesél az érdeklődőknek 
a marosvásárhelyi Kálvin Házban (Eminescu u. 22. szám). 
A belépés díjtalan.  

Liselotte és a május – premier Szovátán 
Május 8-án, pénteken 19 órától a Domokos Kázmér mű-
velődési házban mutatja be Liselotte és a május című pró-
zai darabját a Bekecs Táncszínház. Pozsgai Zsolt 
érzékeny és pontos darabja hét férfitípuson keresztül 
vezet végig minket egy belső úton, ahol minden találkozás 
közelebb visz – vagy épp távolabb önmagunktól. Az elő-
adásra a diák- és nyugdíjasjegyek 30 lejbe, a felnőttjegyek 
40 lejbe kerülnek. Előzetes jegyfoglalás hétköznapokon 8 
és 16 óra között a 0762-254-729-es telefonszámon. Az 
előadás 16 éven felülieknek ajánlott.  

Kamarazeneest a Kultúrpalotában 
Május 6-án, szerdán (ma) 19 órától kamarazeneestet tar-
tanak az Erdélyi Hagyományok Házában. Színpadra lép 
a Tiberius vonósnégyes, az est meghívottja Dávid Tamás 
hegedűművész. A műsoron Mozart- és Beethoven-művek 
szerepelnek. A belépés díjtalan.  

LV. Marosvásárhelyi Zenei Napok  
Május 7-én, csütörtökön rendkívüli szimfonikus hangver-
sennyel nyitják meg a LV. Marosvásárhelyi Zenei Napok 
fesztivált. A filharmónia szimfonikus zenekarát Anton  
Shaburov vezényli, az est szólistája Valentin Șerban he-
gedűművész. Műsoron Glazunov- és Rahmaninov-művek. 
Jegyek kaphatók a filharmónia jegypénztárában és online 
az Eventbook honlapján.  

Varázsfuvola – Tango con brio 
Május 10-én, vasárnap 19 órától Varázsfuvola – Tango con 
brio címmel tartanak kamarazeneestet a Kultúrpalota Kis-
termében. Színpadra lép Ion Bogdan Ştefănescu fuvola-
művész, Mircea Marian gordonkaművész és Clementina 
Ristea Ciucu zongoraművész, akik rendkívül változatos és 
kifinomult műsort kínálnak a közönségnek. A műsoron 
Sanders, Mendez, Dendriono, Villoldo, Gardel, Fernic, 
Amaran, Carillo, Dobrinescu, Matos Rodrigues, Grever, 
Vasilescu, Yradier, Lomuto és Tagle Lara darabjai szere-
pelnek. Jegyek kaphatók a Filharmónia jegypénztárában 
és online az Eventbook honlapján.  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Napos 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  27 °C 
min.: . . . .  10 °C

GIZELLA: vitatott eredetű női név - 
az ófelnémet gīsal, „zálog, biztosí-
ték”, illetve az ótörök 
güzel, gızal, "szép-
séges” szóból szár-
maztatják. 

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Fotó: ISU

Isten éltesse!
Baleset Hagymásbodon külterületén 

Árokban landolt egy személyautó 

Huszonötödik alkalommal ren-
dezik meg május 8–9-én a Kari 
Tudományos Diákköri Konferen-
ciát a Sapientia Erdélyi Magyar 
Tudományegyetem Marosvásár-
helyi Karán.  

A konferencia célja, hogy ösztö-
nözze a hallgatói tudományos diákköri 
tevékenységet, és teret biztosítson a 
hallgatók pályamunkáinak ismerteté-
sére. A konferencián elsősorban olyan 
hallgatók vesznek részt, akik tanulmá-
nyaik mellett önképzési céllal tudomá-
nyos tevékenységet folytatnak, és 
annak eredményeit színvonalas dolgo-
zatba foglalták. Az esemény meg- 
nyitója május 8-án, pénteken lesz a  
Sapientia EMTE marosvásárhelyi 
campusán. (sz. v.) 

XXV. Tudományos Diákköri Konferencia  
a Sapientián  

Forrás: Sapientia EMTE Marosvásárhely  



Nemzetközi hadgyakorlatot rendeznek a Brassó me-
gyei Nagysinken május 7-23. között, amelyre vasárnap-
tól kezdődően több szövetséges országból érkezik 
haditechnika – közölte a védelmi minisztérium (MAPN). 

A NATO Romániában működő Délkelet-európai Több- 
nemzeti Hadosztály-parancsnoksága által szervezett, Scorpi-
ons Legacy 2026 fedőnevű műveletekben hét szövetséges or-
szág, Olaszország, Észak-Macedónia, Lengyelország, 
Portugália, Franciaország, Bulgária és Románia katonái vesz-
nek részt. 

A MAPN közleménye szerint a napokban a hadgyakorlatra 

érkező katonai konvojok fognak áthaladni Románia települé-
sein, útban a Brassó megyei katonai támaszpont felé. A vé-
delmi minisztérium felhívta a lakosság figyelmét, hogy nincs 
ok pánikra. A konvojok mozgását főleg az éjszakai órákra idő-
zítik, hogy áthaladásuk a lehető legkisebb mértékben akadá-
lyozza a forgalmat, és ne zavarja a helyi közösségeket. 

A több mint 1700 katona és 350 harci jármű részvételével 
tartandó hadgyakorlaton csapatmozgásokat, lövészeti gyakor-
latokat, taktikai műveleteket szerveznek a részt vevő NATO-
szövetségesek közötti együttműködési képesség erősítése, a 
reakcióidő csökkentése, a kohézió erősítése érdekében – kö-
zölte a román védelmi tárca. (MTI) 
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Nemzetközi hadgyakorlatot tartanak Nagysinken 

Az európai nemzetek megértették Donald Trump ame-
rikai elnök üzenetét, és biztosítják a katonai bázisok 
használatáról szóló megállapodások végrehajtását – 
mondta Mark Rutte NATO-főtitkár Jerevánban, az Eu-
rópai Politikai Közösség örményországi csúcstalálkozó-
ját megelőzően hétfőn. 

Azzal összefüggésben, hogy Donald Trump azzal vádolt 
meg néhány NATO-tagállamot, hogy nem támogatja az Egye-
sült Államokat az iráni háborúban, kérdésre válaszolva Rutte 
közölte: „igen, volt némi csalódás az Egyesült Államok részé-
ről, de az európaiak meghallgatták” az amerikai elnök üzene-
tét.  

Az európai vezetők „hangosan és világosan megkapták Do-
nald Trump Iránnal kapcsolatos csalódottságát tükröző üzene-
tét, és „fokozzák erőfeszítéseiket” a kérdést illetően – 
hangoztatta. 

„Azt mondhatnám, hogy az európaiak meghallották az üze-

netet. Most gondoskodnak arról, hogy minden kétoldalú meg-
állapodás végre legyen hajtva a bázisok használatáról” – fo-
galmazott Rutte, majd hozzátette: az európai nemzetek „úgy 
döntöttek, hogy a következőkben kulcsfontosságú eszközöket 
biztosítanak a hadszíntér közelében”. 

Kaja Kallas uniós külügyi és biztonságpolitikai főképviselő 
a találkozóra érkezve azt mondta: „meglepetésként ért min-
denkit” az Egyesült Államok bejelentésének időzítése az öte-
zer amerikai katona tervezett németországi kivonásáról. 

Donald Trump bejelentésének időzítése „meglepő”, annak 
ellenére, hogy maga a döntés várható volt – közölte. „A beje-
lentés, azt hiszem, azt mutatja, hogy valóban meg kell erősí-
tenünk a NATO európai pillérét, és valóban többet kell 
tennünk” a védelem biztosítása és a biztonság szavatolása ér-
dekében – hangsúlyozta. 

Az amerikai csapatok nemcsak az európai, hanem az ame-
rikai érdekek védelméért is vannak Európában – tette hozzá 
az uniós diplomácia vezetője. (MTI)  

Az európaiak biztosítják a katonai bázisokról  
az USA-val kötött megállapodások végrehajtását 

Abbász Aragcsi iráni külügyminiszter kedden óva intette az Egyesült Álla-
mokat attól, hogy katonai eszközökkel kezelje a Hormuzi-szoros blokádja 
miatt kialakult válságot. 

„A Project Freedom (Szabadság pro-
jekt) valójában Project Deadlock (Zsák-
utcaprojekt)” – írta Aragcsi kedden az 
X-en, Donald Trump amerikai elnök 
kezdeményezésére reagálva, amely a 
Hormuzi-szorosnál rekedt kereskedelmi 
hajók kijuttatását és a térség hajózásának 
helyreállítását célozza. „A hormuzi ese-
mények egyértelművé teszik, hogy egy 
politikai válságra nincs katonai megol-
dás” – fogalmazott. 

Bár Irán is érdekelt az olajexport 
fenntartásában a Hormuzi-szoroson ke-
resztül, továbbra is vitatott, mely hajók 
haladhatnak át a vízi úton, és ki gyako-

roljon felettük ellenőrzést. Abbász Arag-
csi szerint a Pakisztán közvetítésével 
zajló tárgyalások előrehaladást mutat-
nak, ugyanakkor az Egyesült Államok-
nak és az Egyesült Arab Emírségeknek 
is óvakodniuk kell attól, hogy rosszaka-
rók ismét visszarángassák őket a mo-
csárba. 

Donald Trump vasárnap jelentette be 
a „Project Freedom” megindítását, 
amelynek célja a Hormuzi-szorosnál re-
kedt kereskedelmi hajók kijuttatása és a 
térség hajózásának helyreállítása. 

Az Egyesült Államok Központi Pa-
rancsnoksága (CENTCOM) hétfői köz-

lése szerint amerikai rombolók segítik  
a kereskedelmi hajóforgalom helyre- 
állítását, és két amerikai zászló alatt köz-
lekedő kereskedelmi hajó áthaladt a szo-
roson. 

Az iráni Forradalmi Gárda (IRGC) 
közölte, hogy figyelmeztetésként több 
rakétát lőttek ki az amerikai hadihajók 
felé, valamint erősebben támadja a fu- 
dzsairai (Egyesült Arab Emírségek) olaj-
létesítményeket. Egy katonai forrás sze-
rint az akció nem volt tervbe véve, az 
amerikai hadihajók „illegális áthaladása” 
váltotta ki. 

Az Egyesült Államok és Irán között 
április 8-án pakisztáni közvetítéssel lét-
rejött tűzszünet törékeny, a felek közötti 
tárgyalások eddig nem hoztak áttörést.  
A globális olajkereskedelem szempont-
jából kulcsfontosságú Hormuzi-szoros 
újranyitása az iráni nukleáris prog- 
ram mellett a tárgyalások egyik fő vita-
pontja. (MTI) 

Az iráni külügyminiszter zsákutcának 
nevezte az amerikai Szabadság projektet 

Az amerikai katonák kivonása Németországból esélyt jelent egy állandó 
lengyelországi amerikai bázis létesítésére – jelentette ki Mateusz Morawi-
ecki, az Európai Konzervatívok és Reformerek (EKR) európai pártcsalád el-
nöke, volt lengyel kormányfő kedden a TV Republika konzervatív 
hírtelevízióban. 

Morawiecki arra utalt, hogy Pete 
Hegseth amerikai hadügyminiszter 
szombaton bejelentette ötezer amerikai 
katona kivonását Németországból. 

„Óriási esély” nyílik egy „állandó 
amerikai bázis, egy állandó hadosztály” 
létrehozására Lengyelországban – fogal-
mazott Morawiecki, Karol Nawrocki 
elnök ez irányú erőfeszítéseit említve. 

Kifejtette: amennyiben a Lengyelor-
szágba már korábban rotációs rendszer-
ben telepített 10 ezer amerikai katonához 
„hozzáadják a Németországból kivo-
nandó 5 ezret, valamint még 5 ezret az 
Egyesült Államokból, akkor már majd-
nem megvan egy állig felfegyverzett 
amerikai hadosztály”. 

Hegseth bejelentése nyomán arra nyí-
lik lehetőség, hogy megváltozzon a tér-

ségünk geopolitikai helyzete – véleke-
dett Morawiecki. Lengyelország „való-
ban biztonságos lehet a keleti szárnyon, 
két szinttel magasabbra emelheti bizton-
sági szintjét” – hangsúlyozta a politikus. 

Morawiecki szerint Donald Tusk kor-
mányfő a témát érintő előző napi kijelen-
tésével hibát követett el, mivel „egy 
aprócska pluszpontot szeretne szerezni” 
Németországnál ahelyett, hogy mindent 
megtenne „az amerikai katonák Len-
gyelországba csábítása érdekében”. 

Tusk hétfői sajtóértekezletén úgy fo-
galmazott: Lengyelországnak „nem kel-
lene belekeverednie” a kivonás ügyébe. 
Hozzátette: nem engedi meg, hogy Len-
gyelországot „bármilyen módon felhasz-
nálják az európai szintű szolidaritás vagy 
együttműködés megsértésére”. 

Megjegyezte egyúttal: a kormány 
együtt fog működni Karol Nawrockival, 
ha nyílik valamilyen esély az amerikai 
jelenlét növelésére. 

Tusk szavait több ellenzéki politikus, 
köztük Jaroslaw Kaczynski, a fő ellen-
zéki párt, a Jog és Igazságosság elnöke, 
valamint Andrzej Duda korábbi elnök is 
elítélte. 

Marcin Przydacz, az államfő külügyi 
államtitkára „jawohl governmentnek” 
nevezte Tusk magatartását. „Hogyan 
lehet a szomszédos állam érdekeit és ké-
nyelmét saját biztonságunk elé he-
lyezni?” – tette fel a kérdést Przydacz. 

Adam Szlapka kormányszóvivő 
keddi sajtóértekezletén hangsúlyozta: 
Tusk hétfőn „egyenesen kimondta”, 
hogy növelni kellene az amerikai erők 
európai és lengyelországi jelenlétét. 
„Lengyelország törekedni fog arra, hogy 
minél több amerikai haderő legyen a te-
rületén”, erről megegyezés van a lengyel 
politikai vezetők között – húzta alá 
Szlapka. (MTI) 

Morawiecki: Óriási esély nyílik egy állandó  
amerikai bázis létesítésére Lengyelországban 

Nő a fejpénz a közoktatásban 
A kormány keddi ülésén jóváhagyta a közoktatási 
intézmények (bölcsődék, óvodák, iskolák) finanszí-
rozásának kiszámításához használt fejpénz 6,5 
százalékos emelését az idei évre. A kabinet közle-
ménye szerint a továbbképzésekkel, valamint a ja-
vakkal és szolgáltatásokkal járó költségekre 
jóváhagyott fejpénz értéke az inflációs rátának 
megfelelően 750 lejre nő 2026-ban; ez 6,5 száza-
lékos emelkedést jelent 2025-höz képest. A sze-
mélyzeti költségek (bérek, pótlékok) vonatko- 
zásában a fejpénz változatlanul 9620 lej marad – 
írja elő a jogszabály. (Agerpres) 

Idén 137 millió lejes támogatást kap  
az állattenyésztési ágazat 

A kormány hétfő este elfogadta az állattenyésztési 
ágazat állami támogatási programjának 2026-os 
keretösszegét jóváhagyó határozatot; ez legfeljebb 
137,201 millió lej kötelezettségvállalási előirányzat 
lehet – közölte a mezőgazdasági minisztérium. A 
tárca tájékoztatása szerint az összegből 39,045 
millió lejt a szarvasmarha-, bivaly-, sertés- és lófé-
lék, 98,157 millió lejt pedig a juh- és kecskeállo-
mány számára különítettek el. A mezőgazdasági 
minisztérium idei költségvetéséből biztosított támo-
gatást szubvencionált szolgáltatások formájában 
nyújtják. Ez azt jelenti, hogy a gazdák bizonyos 
szakmai szolgáltatásokat vehetnek igénybe ingyen 
vagy jelentős kedvezménnyel, amelyek költségeit 
az állam közvetlenül a szolgáltatónak fizeti ki. 
(Agerpres) 

Nőttek az ipari termelői árak 
Márciusban februárhoz képest 1,3 százalékkal, ta-
valy márciushoz viszonyítva pedig 7 százalékkal 
nőttek a belföldi és exportértékesítési ipari termelői 
árak – közölte kedden az Országos Statisztikai In-
tézet (INS). Éves összevetésben az energiaipar-
ban 11,46 százalékkal, a köztes termékek iparában 
5,53 százalékkal, a napi fogyasztási cikkeket 
gyártó ágazatban 5,03 százalékkal, a tőkejavak 
termelésében 3,91 százalékkal, a tartós fogyasz-
tási cikkek iparában pedig 3,91 százalékkal nőttek 
a termelői árak 2026 márciusában. Tevékenységi 
terület szerinti bontásban a vízellátás, csatornázás 
és hulladékkezelés terén 13,75 százalékkal, a vil-
lamosenergia-, gáz-, hő-, melegvíz-előállítás és  
-ellátás terén 9,89 százalékkal, a feldolgozóipar-
ban 5,87 százalékkal, a kitermelőiparban 3,52 szá-
zalékkal, míg a szénkitermelésben 19,55 száza- 
lékkal emelkedtek a termelői árak márciusban 
2025 harmadik hónapjához képest. (Agerpres) 

vagy egy kisebbségi kormány, amely napról napra har-
col a túlélésért. A társadalmi elégedetlenség mindkét 
esetben nő. Hosszabb távon pedig három irány körvo-
nalazódik. Természetesen a stabilizáció lenne a legkívá-
natosabb, de jelenleg erre a legkisebb az esély. A 
krónikus instabilitás sokkal inkább beleillik a hazai po-
litikai mintázatba: gyakori kormányváltások, rövid életű 
kabinetek. És ott van a harmadik, veszélyesebb lehető-
ség: a politikai átrendeződés, amelyben a radikális oldal 
erősödik meg, hiszen az előre hozott választások lehe-
tősége is a pakliban van. Az említett instabilitás tartóssá 
válásával párhuzamosan, illetve annak következménye-
ként pedig a reformok lelassulnak, a gazdasági helyzet 
meginog, és megjelenik azon politikai vákuum, amelyet 
a populizmus rendre ki szokott használni. Vajon lesz-e 
működő többség, képesek lesznek-e a pártok kompro-
misszumra, fennmarad-e a stabilitás minimuma? A je-
lenlegi helyzet alapján nem nagy fordulatra, hanem 
elhúzódó, bizonytalan átmeneti időszakra számíthatunk, 
ami veszélyesebb, mint egy látványos krízis, mert a lassú 
erózió tovább mélyíti az amúgy is posványos politikai 
hagyománykört. 

Így a legnagyobb kérdés nem az, hogy ki lesz a kö-
vetkező miniszterelnök, hanem az, hogy képes-e a rend-
szer kilépni abból az ördögi körből, amelyben a 
kormányok egymást váltják, miközben a problémák vál-
tozatlanok maradnak. Mert ha nem, akkor ezen mostani 
bukás az eddigiekhez hasonlóan a jövő előképe marad 
csupán. És a hazai politikai életet elemző, fiktív doku-
mentumfilm forgatókönyve továbbra is ugyanaz ma- 
rad – csak éppen mindig más szereplőkkel.

A szereplők mennek,  
a forgatókönyv marad 

(Folytatás az 1. oldalról)
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Nagy-Bodó Szilárd 

A magyarországi választások és azok 
eredménye az országhatárokon túl is felboly-
gatta az állóvizet. Ez önmagában egyáltalán 
nem probléma, hiszen változásra szükség 
van Erdélyben is, de nem mindegy, hogy ez 
hogyan történik meg. Ugyanis egyre erőtel-
jesebben benne van a pakliban, hogy a szlo-
vákiai magyarság helyzetébe kerülhetünk. 
Ideológiai vagy éppen (magyarországi) párt- 
állástól függetlenül ez senkinek nem lehet a 
valós érdeke, tisztában kell lenni azzal, hogy 
mit is kockáztatunk. 

Gondoljunk bele, Szlovákiában a magyar 
népesség részaránya 8% körül van, Románi-
ában 6% körül, annak ellenére viszont, hogy 
Szlovákiában arányaiban nézve (abszolút 
számokban nem) többen vannak, nem sike-
rült magyar képviseletet juttatniuk a parla-
mentbe. Lehet arra azt mondani, hogy ettől 
nem tűnt el a magyarság az országból, és ez 
így is van! Viszont ezzel együtt azt is látni 
kell, hogy nem volt, aki a törvényhozás 
szintjén felszólaljon az ellen, hogy bevezet-
ték a Benes-dekrétumok kritizálása miatt 
járó szabadságvesztést. 

Szlovákia a tökéletes példa arra, hogy mi 
történik abban az esetben, hogyha egy ki-
sebbségben levő nemzetiség megosztja sa- 
ját magát, ha több kisebbségi párt, szövet- 
ség jön létre. A vita és a pluralizmus fontos 
értékek, ezeket nem szabad veszni hagyni, 
de azt is látni kell, hogy nem engedhetjük 
meg magunknak azt a luxust, hogy több pár-
tunk legyen. Egy erős és sokszínű képvise-
letre van szükség, amelyik mindenkit kell 
képviseljen, amelyik minden demokratikus 
erő irányába nyit, és amelyik elmagyarázza 
a választóknak, hogy miért van szükség a 
párbeszédre mindenkivel, aki nem szélsősé-
ges. 

A napokban megjelent a hír, hogy Kátai 
István, aki az első erdélyi Tisza-szigetet is 

alapította, pártot hoz létre Romániai Magyar 
Egységpárt – Tartás és Tisztesség néven. 
Minden párt bejegyzéséhez három sze-
mélyre, alapítóra van szükség. Egy adott 
ponton a tagok jelentkezése mellett Kátai a 
közösségi médiás oldalán alapítók jelentke-
zését is várta, illetve meghirdetett egy logó-
pályázatot. Az a tény, hogy alapítók 
jelentkezését is várja, komoly kérdéseket vet 
fel már indulásból, hiszen többek között így 
nagyon nehéz elgondolni azt, hogy konkré-
tan mi lesz a párt célja, iránya. Továbbá a be-
jegyzésekből azt sem lehet egyértelműen 
megállapítani, hogy a pártnak célja lesz-e el-
indulni a 2028-as parlamenti választásokon. 
Mindössze annyit tudni, hogy olyan szemé-
lyek jelentkezését várják, akik korábban nem 
voltak tagjai más politikai szervezetnek, 
ilyen értelemben „tiszta lappal” tudnak in-
dulni. Csakhogy ebben az esetben a tiszta lap 
azt is jelenti, hogy semmilyen politikai ta-
pasztalatuk nincs. Ezt egy az egyben Magyar 
Péter sem vállalta be, hiszen például közle-
kedési miniszternek Vitézy Dávidot jelölte, 
aki korábban államtitkár is volt, illetve a Bu-
dapesti Közlekedési Központ igazgatója is. 
Vitézy Dávid közlekedési szempontból egy 
kiváló szakember, ezt minden politikai olda-
lon elismerik, de van fideszes előélete, aho-
gyan magának Magyar Péternek is. Meg kell 
említeni azt is, hogy Vitézy Dávid is szakított 
a Fidesszel már a 2024-es önkormányzati vá-
lasztások előtt. A Tisza Párt elnöke, Magyar-
ország következő miniszterelnöke nagyon 
helyesen ítélte meg, hogy szükség van poli-
tikai értelemben tapasztalt emberekre is. 
Ebből is látszik, hogy nemes mondatnak 
hangzik a tiszta lap, de nem biztos, hogy po-
litikai, érdekképviseleti szempontból célra-
vezető. 

Illetve amellett sem lehet elmenni, hogy 
Zakariás Zoltán, az EMSZ elnöke kedden ki-
lépett az RMDSZ parlamenti frakciójából. 
Zakariás Zoltán az RMDSZ listáján jutott be 

a parlamentbe, merthogy az EMSZ önállóan 
nem tudta volna elérni az 5%-ot, legfeljebb 
a külön indulása arra lett volna elég, hogy az 
RMDSZ-nek se sikerüljön megugrani a kü-
szöböt, bár a 2024-es parlamenti választások 
adatai alapján elég nagy a valószínűsége, 
hogy a szövetség számára sikerült volna az 
EMSZ szavazói nélkül is. Ahhoz képest vi-
szont, hogy az EMSZ elnöke az RMDSZ lis-
táján jutott be a parlamentbe, az alelnök – 
Csomortányi István – minden egyes közös-
ségi médiás bejegyzését azzal zárta, hogy: 
„soha többé RMDSZ”. Lehet ez valakinek a 
véleménye, és ezt tiszteletben is kell tartani, 
viszont kimondottan visszás, hogy miközben 
az EMSZ elnöke parlamenti képviselő lesz, 
az alelnök azt mondja, hogy meg kellene 
semmisíteni azt a politikai szervezetet, 
amely oda juttatta az elnököt. Ezt nem mel-
lesleg Csoma Botond, az RMDSZ képvise-
lőházi frakcióvezetője, a szövetség szóvivője 
is szóvá tette az RMDSZ tavaly őszi zsuki-
ménesi kongresszusán. Csoma a keddi nap 
folyamán becsületbeli lemondásra szólította 
fel Zakariás Zoltánt képviselői mandátumá-
ból. 

Visszatérve Kátai István pártjára, ezzel 
kapcsolatban a nyíltan Fideszt támogató ál-
láspontot és a Fidesz–RMDSZ szoros vi-
szonyt kritizáló személyek egy része is 
megszólalt. Közösségi médiás hozzászólá-
sok között több olyant lehet találni, amely ki-
mondja, hogy nem új pártokra van szükség, 
hogy nem ez a járható út. Továbbá pedig 
megjelent egy másik párt is, a Székely Párt. 
A magyarországi választások után tehát Er-
délyben is létrejöttek új politikai alakulatok, 
amelyeknek azonban egyelőre nem látni, 
hogy mi a céljuk, mit és hogyan szeretnének 
elérni. 

Az viszont közel biztos: hogyha ezek a 
pártok 2028-ban vagy akár azután külön-
külön fognak elindulni, akkor kiemelt ve-
szélybe kerül a romániai magyar parlamenti 

képviselet. Marosvásárhely tökéletes példa, 
hogy mit eredményez a megosztottság, 
2024-ben külön tanácsoslistát indított az 
EMSZ, amire kevesebb mint 800 szavazat ér-
kezett, a jelöltek nem jutottak be a tanácsba, 
viszont egy tanácsosi helyet elveszített a ma-
gyarság emiatt. Vagy 2000-ben, amikor két 
magyar polgármesterjelölt indult, a nevető 
harmadik győzedelmeskedett úgy, hogy az 
ezredfordulókor még magasabb volt a ma-
gyarság részaránya Marosvásárhelyen is. 

Az RMDSZ nem tökéletes, rengeteg re-
formot kellene végrehajtani, számos helyen 
szükség van a megújulásra, viszont politiku-
sainak van gyakorlati tudása, amellyel tudják 
segíteni a romániai magyarságot. Csodát ők 
sem tudnak tenni, egy 5-6%-os politikai erő-
ről beszélünk, szemben a 20%-os vagy akár 
a 40%-os politikai erőkkel. Ebből a helyzet-
ből próbálják kihozni a legtöbbet, ebből a 
helyzetből próbálnak pénzeket szerezni a tér-
ségnek és támogatási programokat működ-
tetni különböző társadalmi rétegeknek, 
szakembereknek. Lehet azt mondani, hogy 
többet kellene csináljanak, ezt mindig min-
den helyzetben lehet mondani. Viszont meg 
kell jegyezni: nekik van tudásuk ahhoz, hogy 
a lehetőségekhez mérten a legjobban képvi-
seljék a magyarságot, ha a közösség megosz-
tódik, akkor a képviselet szűnik meg, ami 
hosszabb távon azt fogja eredményezni, 
hogy rosszabb lesz az életünk itthon. Ez 
pedig nem politikai riogatás, félelemkeltés, 
elég megnézni Szlovákiát, ott a gyakorlati 
példa. Ezzel együtt igenis szükség van az 
RMDSZ megújulására, szükség van arra, 
hogy tényleg szövetségként működjön, hogy 
mindenkit megpróbáljon képviselni, hogy 
akár visszatérjenek a platformok, amelyek 
mostanra lényegében csak elméleti szinten 
léteznek. Az RMDSZ előtt tehát sok feladat 
áll, és vezetői ezeket nem szabad csendben 
megtegyék, hanem nyíltan és folyamatosan 
kell beszéljenek róluk. De ez legyen az ő 
„bajuk”, a magyarságnak viszont az az ér-
deke, hogy ne veszítse el a képviseletét a ro-
mániai parlamentben!

Tanulni kellene a szlovákiai tapasztalatból 

Megbukott az Ilie Bolojan 
vezette Európa-barát koalí-
ciós kormány a parlament 
keddi együttes ülésén ren-
dezett bizalmi szavazáson. 

A kormánykoalícióból kilé-
pett Szociáldemokrata Párt 
(PSD) és az ellenzékben lévő 
Románok Egyesüléséért Szövet-
ség (AUR) által beterjesztett bi-
zalmatlansági indítványt 281 
képviselő és szenátor szavazta 
meg. A kormány megbuktatásá-
hoz a törvényhozók többségé-
nek támogatására, legalább 233 
voksra volt szükség. 

A továbbiakban az államfő dön-
tésén múlik, hogy a parlamenti pár-
tokkal folytatandó egyeztetéseket 
követően kit bíz meg kormányala-
kítással. 

Az Állítsuk meg a gazdaság  
lerombolását, a lakosság elszegé-
nyítését és az állami vagyon kiáru-
sítását célzó Bolojan-tervet! című 
AUR–PSD bizalmatlansági indít-
vány kezdeményezői azzal vádolták 
a kormányt, hogy a legfontosabb ál-
lami vállalatok privatizációjával, 
közvita és a politikai egyeztetés 
megkerülésével gyengítené az 
állam befolyását stratégiai ágaza-
tokban. 

Az Agerpres hírügynökség által 
idézett dokumentum szerint a nyug-
díjak befagyasztása és a közal- 
kalmazotti bérek egy részének 
csökkentése mellett is magas ma-
radt a költségvetési hiány, ezért a 
kormány a lakossággal fizetteti meg 
az államháztartás rendbetételének 
árát, miközben a hatalmi struktúrák 
és a kiváltságok sértetlenek marad-
tak. A kezdeményezők szerint Ro-

mániának olyan kormányra van 
szüksége, amely nem szegényíti el 
a lakosságot, és nem értékesíti az ál-
lami vagyont, hanem a nemzeti  
érdekeket védi, ezért a Bolojan- 
kabinetnek távoznia kell. 

A Nemzeti Liberális Pártot 
(PNL) vezető Ilie Bolojan szerint a 
reformellenes erők fogtak össze el-
mozdításának érdekében, amelyek 
a kiváltságaikat féltik. Úgy vélte, a 
kormánya elleni bizalmatlansági in-
dítvány „hazug és cinikus”, hiszen 
a PSD mindvégig részt vett a koalí-
ció döntéseiben, ám ellenzéki párt-
ként megpróbálta hárítani a nép- 
szerűtlen, de szükséges deficitcsök-
kentő döntések felelősségét. 

Bolojan felidézte, hogy tíz hó-
napja a GDP 9 százalékát megha-
ladó költségvetési hiánnyal vette át 
az ország vezetését, a deficitcsök-
kentő megszorítások elkerülhe- 
tetlenek voltak a hitelintézetek bi-
zalmának helyreállítása, az állam-
adósság finanszírozhatóságának 
megőrzése érdekében. Bolojan 
megköszönte a romániai polgárok 

erőfeszítéseit, és kijelen-
tette: nem tudja elfogadni, 
hogy „penthouse-okban 
lakó és offshore-pénzek-
ből élő”, a jóérzést sem-
mibe vevő emberek most 
úgy tegyenek, mintha a 
romániaiak gondjain osz-
toznának. 

Az AUR elnöke, Ge-
orge Simion azzal vádolta 
meg Ilie Bolojan minisz-
terelnököt, hogy gazda-
sági visszaesést és elsze- 
gényedést idézett elő, mi-
közben nem számolta fel 
a kiváltságokat. Simion 

szerint pártja kész vállalni a kor-
mányzást, hogy visszaadja az em-
berek reményét. Ehhez azonban 
szerinte Romániának előre hozott 
választásokat kell tartani. 

„Ha Bolojan valóban reformer 
akar lenni, akkor támogatnia kell a 
parlament létszámának csökkenté-
sét, a pártok állami támogatásának 
megnyirbálását, valamint a polgár-
mesterek és a megyei tanácselnö-
kök kétfordulós megválasztását” – 
idézte az AUR elnökét az Agerpres. 

A kormányban részt vevő Ment-
sétek Meg Romániát Szövetség 
(USR) szónoka arról beszélt, hogy 
a román adófizetőknek már eddig is 
2,2 milliárd eurójukba került a PSD 
által előidézett „cirkusz”.  

Diana Buzoianu környezetvé-
delmi miniszter szerint a PSD és az 
AUR bizalmatlansági indítványa 
sem az emberek érdekeiről vagy a 
gazdaságról szól, hanem a kivált- 
ságosok kétségbeeséséről, akiket  
a Bolojan-kormány intézkedései 
megfosztottak a „zsebükbe csordo-
gáló közpénzektől”. 

A kormányban szintén részt vevő 
RMDSZ nevében felszólaló Turos 
Lóránd szenátusi frakcióvezető fe-
lelőtlenségnek nevezte a kormány 
megbuktatását egy világos alterna-
tíva felkínálása nélkül. 

A politikus ugyanakkor arra fi-
gyelmeztette a PSD-t és PNL-t, 
hogy ne égessék fel az összes kom-
munikációs csatornát egymás kö-
zött, mert az ország európai elkö- 
telezettségének megőrzéséhez a de-
mokratikus pártok párbeszédére és 
együttműködésre van szükség. 

A továbbiakban az államfő dön-
tésén múlik, hogy a parlamenti pár-
tokkal folytatandó egyeztetéseket 
követően kit bíz meg kormányala-
kítással. Nicuşor Dan korábban úgy 
nyilatkozott: nem fog olyan kor-
mányfőjelöltet kinevezni, aki az 
AUR részvételével vagy parlamenti 
támogatásával akar kormányt alakí-
tani, és a maga részéről azon lesz, 
hogy Romániát továbbra is nyugati 
elkötelezettségű kormány vezesse. 

Ilie Bolojan miniszterelnök 
kisebbségi kormányzásra  

készül 
A Nemzeti Liberális Párt (PNL) 

kisebbségi kormányzásra készül, és 
nem fog újabb koalíciót kötni a 
Szociáldemokrata Párttal (PSD) – 
jelentette be kedden a PNL-t vezető 
Ilie Bolojan miniszterelnök, mi- 
után a PSD megvonta tőle támoga-
tását. 

A PNL vezetősége kedden felha-
talmazta a párt tárgyalóküldött- 
ségét, hogy az eddigi kormány- 
koalíció többi pártjával, az USR-
vel, az RMDSZ-szel és a nemzeti 
kisebbségek parlamenti frakciójával 

egyeztessen a kisebbségi kormány-
zás lehetőségéről. Bolojan hozzá-
tette: a PNL valamennyi parla- 
menti pártnak augusztus végéig 
tartó moratóriumot javasol, hogy a 
parlament a tavaszi ülésszak végéig 
meghozhassa azokat a törvényeket, 
amelyek a helyreállítási alapban 
még rendelkezésére álló mintegy 10 
milliárd eurós uniós támogatás lehí-
vásához szükségesek. 

A miniszterelnök kitérő választ 
adott arra az újságírói kérdésre, 
hogy fog-e a PNL a kormányoldal 
által szélsőségesnek nevezett, 
magát szuverenistaként meghatá-
rozó ellenzékkel tárgyalni a kisebb-
ségi kormány működtetéséhez 
szükséges parlamenti támogatás- 
ról, tekintettel arra, hogy a koalíció  
maradékának a PSD nélkül nincs  
többsége a parlamentben. Annyit 
mondott erről, hogy a párttól kapott 
mandátum alapján egyelőre csak a 
koalíciós partnerekkel fognak tár-
gyalni. 

A PSD mintegy ötezer tisztség-
viselője hétfőn online szavazáson 
döntött arról, hogy a párt megvonja 
támogatását Bolojantól, arra hivat-
kozva, hogy a párt a javaslatait 
rendre elutasító kormányfő miatt 
nem tudott érvényt szerezni balol-
dali célkitűzéseinek a jobboldali 
pártokkal létrehozott kormánykoa-
lícióban. 

Az elnöki hivatal közlemé- 
nye szerint Nicuşor Dan állam- 
fő szerdára egyeztetésre hívta a ta-
valy júniusban megalakult kor-
mánykoalíció pártjait, hogy meg- 
oldást keressenek a PSD dön- 
tése nyomán kialakult válságra. 
(MTI) 

Megbukott a bizalmi szavazáson az Ilie Bolojan vezette kormány 

Fotó: gov.ro
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Nagy Székely Ildikó 

Tücsök az édesapjától kapta a 
becenevét még egészen apró korá-
ban. Különleges, szavakkal nehe-
zen meghatározható volt kettejük 
kapcsolata, tele csavargással és 
tanításnak, tanulásnak szentelt 
percekkel.  

 – Akár a lakásunktól negyedó-
rára eső erdőben, akár a városköz-
pontban mászkáltunk, apu mindig 
mutatott, magyarázott, visszakér-
dezett. A madarak meg a fák rajon-
gója volt, és szívügyének érezte, 
hogy megismertesse velem az 
utunkba kerülő fajokat, fajtákat – 
idézte fel ötvenes évei végén járó 
barátnőm kislányévei élményeit. 

– Persze, nem mindig ismertem 
fel alakjuk alapján a faleveleket 
vagy tollazata szerint a cinkét, zöl-
dikét, de apunak sosem fogyott el 
a türelme, újra meg újra elsorolta 
az árulkodó jellegzetességeket. 
Amikor pedig elfáradtam a sétá-
ban, felkapott a nyakába, és ver-
senyt futott velem a széllel. 
Nagyjából így telt el a gyerekko-
rom, apuval a főszerepben. Persze, 
édesanyám is folyamatosan jelen 
volt a mindennapjaimban, de in-
kább mint biztonságos háttér. Róla 

leginkább az esti virsliillat jut 
eszembe, ami rendszerint körül-
lengte a konyhában, valahányszor 
édesapámmal kalandozásunk vé- 
gén beestünk az ajtón, vagy a fris-
sen mosott ágynemű simogatása. 
Ő az ilyen csendes örömöknek volt 
a megteremtője, sőt ő maga is 
olyan volt, mint a lélekben csende-
sen elrejtőző és kitartóan munkál-
kodó öröm.  

– Milyennek láttad a szüleid 
közti kapcsolatot? – kérdeztem. 

– Azt hiszem, a kölcsönös tiszte-
let volt köztük a legerősebb össze-
tartó erő. Néha tréfásan magáz- 
ták is egymást, de talán nem is tar-
tozott ez a gesztus egészen a vicc- 
kategóriába. Egy szeretetteljes 
szövetség volt az övék, ami első-
sorban a bizalomra épült. Leg-
alábbis egy bizonyos élethelyzetig, 
ami a sarkából fordította ki a csa-
ládunk egyensúlyát. Tizenhét éves 
voltam, amikor apunál súlyos szív-
betegséget fedeztek fel az orvosok. 
A diagnózis kimondásával mintha 
egyszerre szívták volna ki belőle az 
életerőt, egyik napról a másikra 
fáradékony és magába forduló lett, 
még az okos, mindenre rácsodál-
kozó tekintete is megváltozott, 

fénytelenné vált. Az alattomos kór 
apu betegnyugdíjazását vonta 
maga után. Mindig tevékeny mér-
nökemberként igazi érvágásként 
élte ezt meg. Anyagi vonzata is volt 
az új helyzetnek, anyu ugyanis ház-
tartásbeliként gondoskodott az ott-
honi harmóniáról, így édesapám 
nyugállományba vonultatása je-
lentős jövedelemkieséssel járt. 
Kezdetben ezt nem éreztük meg 
annyira, egy év leforgása alatt 
azonban egyre nyilvánvalóbb lett, 
hogy össze kell húzni a takarót. 
Közben tizenkettedikes lettem. Az 
utolsó iskolai év minden korábbi-
nál gyorsabban telt el, egyszer 
csak azon kaptam magam, hogy 
mindjárt itt a ballagás. Édesanyám 
tudta, hogy milyen bársonyruhát 
szeretnék viselni a banketten, sok-
szor áradoztam neki erről az ál-
momról, de azzal is tisztában volt, 
hogy nincs készpénzünk a varró-
nőre, aki a megvásárolt anyagból 
valami gyönyörűt alkothatna. Apu 
a kölcsönök nagy ellenzője volt, 
hallani sem akart arról, hogy ilyen 
jellegű segítséget kérjünk. Anyu 
azonban életében először kilépett 
a párja mögött csendesen lépkedő, 
új irányt sosem javasoló fél szere-

péből, és egy merész pillanatában 
elemelte apu CEC-könyvét. A meg-
takarított összeg elég volt ahhoz, 
hogy hitelhez jusson, így nemcsak 
a vágyott ruha készült el, de még 
egy meseszép topánkát és parányi 
válltáskát is kaptam hozzá. Alig 
járt le azonban a kicsengetési ün-
nepség meg a bankett, fény derült 
a „merényletre”. Utólag mondta 
el nekem anyu, hogy volt egy 
egyezségük édesapámmal: még az 
oltárnál megfogadták, hogy soha 
nem tesznek olyasmit, amit a másik 
ellenez. Amikor édesapám meg-
tudta, hogy anyu megszegte ezt a 
fogadalmat, mégpedig az én örö-
mömért, hirtelen idegenné válto-
zott. Nyolc héten át képes volt egy 
szót sem szólni édesanyámhoz, 
nem is köszönt neki, és velem is 
csak akkor érintkezett, ha ez elke-
rülhetetlen volt. Még ebédelni és 
vacsorázni sem ült le közénk, és 
nem volt hajlandó elfogadni anyu 
főztjét, inkább vásárolt magának 
valami felvágottat a közeli boltból. 
Így telt el a nyár, és mivel Buka-
restbe készültem egyetemre, egyre 
inkább közeledett az elköltözésem 
pillanata. Éreztem, hogy nem 
hagyhatom a szüleimet magukra 

ebben az áldatlan állapotban, 
ezért az indulásom előtti estén 
megkopogtattam apu szobájának 
ajtaját, aztán választ sem várva 
berontottam, és sírva kérleltem, 
hogy béküljön ki édesanyámmal. 
Végső elkeseredésemben azt is 
megkockáztattam, hogy ha tovább 
tart köztük ez a néma háború, nem 
foglalom el az időközben kiérde-
melt egyetemi helyemet. A követ-
kező percben anyu is berohant 
édesapámhoz, és letérdelt eléje, 
úgy kérlelte, hogy bocsásson meg 
neki. Nemsokára már mind a hár-
man zokogtunk, és persze a szü-
leim kibékültek, én pedig neki- 
láttam a csomagolásnak. Ez volt a 
mi otthoni drámánk végső jelenete. 
Az elkövetkező hónapokban apu 
egyre jobban legyengült, és nem 
telt el egy év, amikor ő is költözött, 
mégpedig a szeretett fái fölött el-
időző felhők közé. Sok évtized eltelt 
azóta, de még mindig néha azon 
tűnődöm, mennyire gyorsította fel 
az eltávozását a hosszú hetekig 
magában cipelt indulat és keserű-
ség. Főleg ilyenkor jut ez eszembe, 
amikor az utolsó csengőszóra ké-
szülő, ünneplőbe öltözött fiatalok 
jönnek szembe velem az utcán. 
Néha mintha magamat is ott lát-
nám köztük boldogan és tudatla-
nul.

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET Néma háború
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Közösségépítő  
és értékteremtési lehetőség is 
– Öröm és megtiszteltetés, hogy 

egy olyan kezdeményezés elébe né-
zünk, ami a múlt értékeire épít, de 
a jövő felé is utat mutat. Az erdélyi 
gasztronómiai hagyományok min-
dig is a közösség indentitásának 
fontos részei: az ízek, történetek, 
családi receptek kötnek össze min-
ket generációkon át. Öröm, hogy a 
Taste of Transylvania Boutique 
Fesztivál Marosvásárhelyen is meg-
valósul, és a várban kap helyet. Az 
a cél, hogy Marosvásárhely ne csak 
befogadója, hanem aktív alakítója is 
legyen a minőségi kulturális és 
gasztrokezdeményezésnek, ahol a 
minőségi alapanyagok és a helyi 
termelők kapnak jelentős szerepet. 
Hisszük, hogy a jövő gasztronómi-
ája a helyi közösségekre és a terme-
lőkre is épül. A látogatók felfe- 
dezhetik Erdély ízeit a hagyomá-
nyostól egészen a Michelin-inspi-
rált fogásokig – fogalmazott Soós 
Zoltán polgármester, és hozzátette: 
reméli, hogy ez az esemény nem-
csak egy gasztronómiai ünnep, 
hanem közösségépítő és értékte-
remtő lehetőség is egyben.  

Gasztrofesztivál  
mint mozgalom 

Trucza Adorján, a Taste of 
Transylvania főszervezője el-
mondta, eddig hat fesztivált szer-
veztek, négyet Gyimesben, egyet 
Parajdon – közvetlen a bányaka-
tasztrófa előtt –, és egyet Budapes-
ten.  

– A fesztiválra mozgalomként, 
nevelő szándékkal tekintünk, amit 
egy versenyszférában működő cég 
nem tud megtenni. Fontos lépésünk, 
hogy olyan „sejteket” tudjunk azo-
nosítani, ahol nagyon jól működik 
együtt a vendég és a vendéglátós, az 
étterem és akár az önkormányzat is. 
Így jött az ötlet, hogy Marosvásár-
helyen is megszervezzük a Taste of 
Transylvania fesztivált. Ez egy bou- 
tique-kiadás, hogy a Gyimesekben 
megtapasztalt élményeket elvigyük 
a boutique fesztiváljainkra is, helyi 

termelőkkel kiegészülve. Arra vál-
lalkoztunk, hogy egy hétvége alatt 
sűrítve bemutassuk a régiónak a 
fontosabb helyi termelőit és étter-
meit. Több Michelin-csillagos étte-
rem, séf jelezte, hogy részt szeretne 
venni. Várjuk, hogy egy izgalmas 
gasztrohétvégét tudjunk Marosvá-
sárhelyen együtt eltölteni – mondta 
Trucza Adorján.  

Marosvásárhely  
a gasztrotérképre kerül 

– Marosvásárhely megérett arra, 
hogy felkerüljön a gasztrofesztivál 
térképére, ezért is üdvözöltük a 
szervezők megkeresését. Szép 
számmal vannak helyi termelőink, 
vendéglátóipari egységeink, borá-
szaink a környéken, akik révén hoz-
zájárulhatunk a fesztivál minő- 
ségéhez és sikerességéhez – jelen-
tette ki Kovács Mihály Levente  
alpolgármester, majd hozzátette: 

ahhoz, hogy élhető város legyen 
Marosvásárhely, olyan jellegű ren-
dezvényeket kell támogatnia az ön-
kormányzatnak, amelyek hozzá- 
járulnak a közösség építéséhez. 

Nem picula lesz  
a fizetőeszköz 

Újságírói kérdésre válaszolva a 
polgármester elmondta, hogy a 
fesztivál megszervezéséhez a város 
hozzájárulásáról egyelőre nem tud 
nyilatkozni, mert a városnak még 
nincs költségvetése, a helyi tanács 
csak jövő hétfőn tárgyalja a költség-
vetési tervezetet. Ezt a fesztivált is 
olyan mértékben szándékszik támo-
gatni a város, mint a többi feszti-
vált, mint például a Bookfestet vagy 
a VIBE-ot.  

Ami a fesztivál költségvetését  
illeti, a szervező elmondta, hogy eu-
róban százezres tételekről beszélhe-
tünk.  

Régiónkból egyelőre a Petry, a 
Privo, a Murok éttermek és a Hal-
ler-kastély jelezte részvételét a fesz-
tiválon. Ezenkívül bukaresti ven- 
déglők, az udvarhelyi Páva étterem, 
budapesti Michelin-ajánlással ren-
delkező éttermek jelentkeztek, de 
részt vesz a Rumour étterem Miche-
lin-csillagos séfje, Rácz Jenő is.  

A fesztiválon nem lesznek nagy 
koncertek, helyi előadókra számíta-
nak. 

A marosvásárhelyi gasztrofeszti-
válon nem picula (amit 20 lejért le-
hetett megvásárolni) lesz a 
fizetőeszköz, hanem bankkártyás, 
telefonos fizetést vezetnek be.  

Kacsarilette és szarvasgombás  
túrós puliszka 

A sajtótájékoztatón ízelítőként a 
várható kínálatból kóstolni is lehe-
tett. A Páva étterem vezetője, Gedő 
Szilárd finom szarvasgombás túrós-

puliszkát, kacsarilette-et, bárány-
kolbászt vajas tésztában és vinetta-
fasírtot kínált. Különlegességek, 
valamennyinek az alapanyaga meg-
található környékünkön, nem táj-
idegen dolgok, amit a fesztivál 
résztvevőinek szem előtt kell tarta-
niuk.  

– Nem titok, hogy az erdélyi 
alapanyagok minősége európai 
szinten kiváló, hiszen a fű minősé- 
ge is itt a legjobb, s nem mindegy, 
hogy mit eszik az állat, amely az 
„alapanyagot” szolgáltatja. Ennek 
köszönhetően az ízek a tányérról 
másként köszönnek vissza, mint 
4000 kilométerrel arrébb. Minden 
étterem a saját koncepciójával érke-
zik a fesztiválra, megbeszéljük, mi-
lyen alapanyagokat fognak hozni, 
de nem használhatnak tájidegen 
alapanyagot. Tengeri gyümölcsök-
kel ezen a fesztiválon nem fognak 
találkozni a látogatók. A fesztivál 
előnye, hogy akár 20 étterem ételeit 
egy helyen lehet megkóstolni – fo-
galmazott Gedő Szilárd. 

Taste of Transylvania gasztrofesztivál 

Fotó: Nagy Tibor 

(Folytatás az 1. oldalról)
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A Magyar Ifjúsági Értekezlet, a MIÉRT, Green Team 
munkacsoportja május 16-án, Marosvásárhelyen har-
madik alkalommal szervezi meg a konferenciáját, 
amelynek keretében a résztvevők betekintést nyerhet-
nek az Európai Unió környezeti politikájába, a zöld- 
átállás kérdésébe, a greenwashing témakörbe, de ezek 
mellett többet megtudhatnak például a romániai erdők 
állapotáról és tűrőképességéről a klímaváltozással 
szemben, továbbá pedig bemutatásra kerül a nemrég 
Marosvásárhely utcáin megjelent szelektív hulla- 
dékgyűjtésre buzdító robotkutya is. 

Nagy-Bodó Szilárd 

Fábián Tamás, a MIÉRT Green Team vezetője lapunk meg-
keresésére elmondta, hogy lesznek előadók a határokon túlról 
is, viszont kiemelte azt a tényt is, hogy szerencsére vannak na-
gyon jó szakemberek Romániában is, akik szívesen részt vesz-
nek előadóként a konferencián. Fábián Tamás reményét fejezte 
ki azzal kapcsolatban, hogy lesznek olyan résztvevők is, akik 
majd a jövőben előadóként fognak visszatérni a konferenciára. 

Az eseménynek egy nagyon fontos része a középiskolások-
nak szánt fenntarthatósági verseny, amelyre ugyancsak a 
MIÉRT és a Green Team közösségi médiás felületein lehet je-

lentkezni. Háromfős csapatok jelentkezését várják a szervezők, 
és a jelentkezés feltétele egy egy-két perces videó elkészítése, 
amelyben a csapat tagjai legalább három olyan mindennapi 
szokást vagy tevékenységet mutatnak be, amelyek segítik a fi-
atalokat egy környezettudatosabb életmód kialakításában, rész-
letezte a MIÉRT Green Team vezetője, aki azt is hozzátette, 
hogy a beérkezett anyagokat a Green Team és a MIÉRT hi-
vatalos médiafelületein közzé fogják tenni. A videókat május 
8-ig lehet beküldeni. Továbbá a verseny része egy prezentáció 
elkészítése és annak bemutatása. A téma az, hogy miért fontos 
a környezettudatos életmód, és milyen negatív következmé-
nyekkel járna a környezettudatosság hiánya a diákok városa-
ira nézve, a következő 50 évben.  

– A középiskolás verseny alkalmával megadjuk a fiatalok-
nak a kreatív szabadságot, bármilyen formában és bármit fel-
használva mutathatják be az elkészített munkákat –  
fogalmazott Fábián Tamás, nyomatékosítva, hogy várják a fi-
atalok jelentkezését, a legjobbak számára pedig érdekes dí-
jakkal is készülnek. 

A Magyar Ifjúsági Értekezlet Green Team konferenciáján 
ingyenes a részvétel, de regisztrációhoz kötött, ezt az érdek-
lődők megtehetik a MIÉRT és a Green Team közösségi mé-
diás felületein, illetve az alábbi linken található űrlap 
kitöltésével is: https://forms.gle/UsH3v7BXuhyJDGGy7. 

Harmadik alkalommal szervezik meg a Green Team konferenciát 
A fenntarthatóságtól a tévhitekig 

Londoni iparági elemzők szerint középtávon 
csökkenti a világpiaci olajárakat az Egyesült 
Arab Emírségek kilépése a Kőolajexportáló Or-
szágok Szervezetéből (OPEC) és a bővebb 
OPEC+ szerveződésből. 

Az egyik legtekintélyesebb pénzügyi-gazdasági 
elemzőműhely, az Oxford Economics pénteken – az 
Egyesült Arab Emírségek kilépésének napján – Lon-
donban ismertetett helyzetértékelésében kiemelte: az 
ország az OPEC+ nyersolajtermelésének hozzávető-
leg 10 százalékát adta, de napi 3,4 millió hordós ki-
termelési kvótája messze elmaradt 4,3 millió hordós 
napi kapacitásától, vagyis napi 0,9 millió hordónyi ki-
termelési kapacitása maradt kihasználatlanul. 

Az OPEC+ által bevezetett napi 1,65 millió hordós 
kínálati szűkítésen belül az Egyesült Arab Emírsé-
gekre csak mintegy 144 ezer hordó jutott, de ennél na-
gyobb korlátozást jelentett számára a kvótarendszer 
egésze, amely az ország érvelése szerint nem tükrözte 
kitermelési potenciálját – áll az Oxford Economics 
pénteki elemzésében. 

A ház hangsúlyozza, hogy az Egyesült Arab Emír-
ségek 150 milliárd dolláros kapacitásbővítő beruhá-
zást hajtott végre, 2027-re napi ötmillió hordós 
kitermelési cél elérését tűzte ki, és mindezek után már 
nem volt hajlandó korlátozásoknak alávetni magát. 

Az Oxford Economics londoni iparági elemzői ki-
emelik azt is, hogy az Egyesült Államok latin-ameri-
kai exportjának növekedése kikezdte az OPEC+ piaci 
befolyását, a csoport árfolyam-támogató képessége 
gyengült, és ebben a környezetben nehezebbé vált a 
kitermelési kapacitások feladásának indoklása. 

Ráadásul több tagország már így is a számára meg-

állapított kvóta felett termel, mások pedig a kvóta-
rendszer megszüntetését szorgalmazzák – áll az Ox-
ford Economics elemzésében. A ház szerint az OPEC 
harmadik legnagyobb termelőjének távozása jelentő-
sen meggyengíti szervezetet, és kérdésessé teszi a kar-
tell puszta fennmaradását is. 

Ha az Egyesült Arab Emírségeknek sikerül növel-
nie kitermelését és az ebből eredő bevételeit az 
OPEC-en kívül, az más, nagy nyersolaj-készletekkel 
bíró vagy kitermelésük növelésére törekvő tagorszá-
gok, például Venezuela számára is megkérdőjelezheti 
az OPEC-tagság értékét – áll az Oxford Economics 
elemzésében. 

A ház várakozása szerint ugyanakkor az Egyesült 
Arab Emírségek az iráni háború és a Hormuzi-szoros 
lezárása okozta fennakadások miatt a kitűzött 2027 
helyett csak 2028-ban éri el a napi ötmillió hordós ki-
termelési célt. 

A kínálat bővülésének árfolyamhatásai is akkor ér-
vényesülnek majd, amikor normalizálódik a Hor-
muzi-szoros hajóforgalma – hangsúlyozzák a cég 
londoni elemzői. 

Az Oxford Economics modellszámításai szerint az 
Egyesült Arab Emírségek napi ötmillió hordós kiter-
melési céljának elérése hozzávetőleg egymillió hor-
dóval – vagyis csaknem 1 százalékkal – bővíti majd 
a világpiacon megjelenő napi nyersolajkínálatot. 

A tanulmány szerint ennek hatására 2028-ban 3 
százalékkal lenne alacsonyabb a globális alaptípusnak 
tekintett Brent olajféleség hordónkénti árfolyama az 
Oxford Economics eddigi alapeseti előrejelzésénél, 
és az elemzés szerint ez azt jelenti, hogy a Brent ár-
folyama abban az évben 55 dollár környékére csök-
kenne. (MTI) 

Londoni elemzők: középtávon csökkenti az olajárakat 
az Egyesült Arab Emírségek kilépése az OPEC-ből 

Román könykiadót vásárolt fel  
a Libri-Bookline 

A Libri-Bookline megvásárolta a Curtea Veche Publishing részvé-
nyeinek 51 százalékát – írja a profit.ro a cég tájékoztatása alapján. 

A tranzakció értékét a felek nem hozták nyilvánosságra. 
Némethi András Barna, a bukaresti székhelyű cég vezérigazgatója kö-

zölte: hat hónapon keresztül vizsgálták, hogy előnyös-e ez a tranzakció. 
A Libri-Bookline jelenléte a Curtea Veche részvényesei között hozzásegít, 
hogy egy modern, a nyugat-európai modellhez közel álló kiadóvá váljon 
a cég – fogalmazott. 

A Curtea Veche a romániai könyvszakma meghatározó szereplői közé 
tartozik. 2024-ben az 55 dolgozót foglalkoztató cég árbevétele 16,5 szá-
zalékkal, 16,176 millió lejre csökkent, s 2012 óta első ízben zárta veszte-
séggel az évet. A deficit 222 422 lej volt. 

Tavaly augusztustól, az államháztartás konszolidációját célzó megszo-
rító intézkedések részeként, a román kormány a könyvek héáját 5 száza-
lékról 11 százalékra emelte. (MTI) 

 
 

Az EU készen áll minden lehetőségre 
az autókra kivetett  

amerikai vámok emelése esetén 
Az Európai Unió teljes mértékben elkötelezett egy kiszámítható, 
kölcsönösen előnyös transzatlanti kapcsolat mellett, de amennyi-
ben az Egyesült Államok a kereskedelmi megállapodás részleteit 
tartalmazó közös nyilatkozattal ellentétes intézkedéseket hoz, 
egyebek mellett a gépjárművekre vonatkozó vámtarifával kapcso-
latban, az EU készen áll minden lehetőségre érdekeinek védelmé-
ben – közölte Thomas Regnier, az Európai Bizottság illetékes 
szóvivője Brüsszelben hétfőn. 

Azzal kapcsolatban, hogy Donald Trump amerikai elnök a múlt héten 
bejelentette: 15-ről 25 százalékra emeli az Európában gyártott gépjármű-
vekre kivetett vámot, a brüsszeli testület szokásos napi sajtótájékoztatóján 
az uniós bizottság szóvivője kérdésre válaszolva közölte: nem ez az első 
alkalom, hogy az EU fenyegetésekkel szembesül. 

„Nem ez az első alkalom a tekintetben sem, hogy az EU nyugodt 
marad, és a kereskedelmi megállapodás érvényesítésére összpontosít a 
vállalatok és az emberek érdekében az Atlanti-óceán mindkét partján” – 
fogalmazott. 

Minden lehetőség az asztalon van – hangoztatta a szóvivő, majd leszö-
gezte: az Európai Bizottság nem reagál olyan spekulatív fenyegetésekre, 
amelyek még nem valósultak meg. 

Kiemelte: az Európai Bizottság részéről az amerikai fenyegetés semmit 
sem változtatott, mert – mint fogalmazott – „mi vagyunk a legmegbízha-
tóbb partner a világon”. Amikor valaki megállapodást ír alá az EU-val, 
tudja, hogy ez így van, már az első naptól fogva. Az EU végrehajtja a 
megállapodást, és teljes mértékben elkötelezett a közös vállalások telje-
sítése mellett – húzta alá. 

„A végrehajtásra összpontosítunk, biztosítjuk a stabilitást, valamint a 
megállapodás következetes teljesítését és végrehajtását. Ezt fogjuk tenni 
a továbbiakban is, nem fogunk semmilyen fenyegetést eszkalálni. A vég-
rehajtási szakaszra koncentrálunk” – tette hozzá válaszában az uniós bi-
zottság szóvivője. 

Donald Trump amerikai elnök a Truth Social közösségi oldalon közölte 
pénteken, hogy az Európai Unióból az Egyesült Államokba érkező sze-
mélygépjárművekre és teherautókra kivetett vámtarifát 25 százalékra 
emeli, mivel az EU „nem tartja magát a teljeskörűen elfogadott kereske-
delmi megállapodáshoz”. Hozzátette: az európai cégek által az Egyesült 
Államok területén előállított járművekre ez a vám nem vonatkozik. (MTI) 

A MIÉRT Green Team konferencia plakátja     Forrás: Green Team Facebook-oldal 



Idén ünnepli fennállásának ti-
zedik évfordulóját a maros- 
vásárhelyi Milites Marisensis 
Egyesület, amelynek kitűzött 
célja a történelmi rekonstruk-
ció, illetve a Maros-vidéki ókori 
hagyaték folyamatos és kie-
gyensúlyozott népszerűsíté- 
se. A jubileum kapcsán Szász 
Bálint, az egyesület vezetője 
mesélt a szervezet tevékeny-
ségéről és az elmúlt évtized ta-
pasztalatairól.  

Szeredai Vivien 

Megtudtuk, hogy az egyesület 
2016-ban jött létre a Petru Maior 
Egyetem Bölcsészettudományi Ka- 
ra történelem szakának keretében 
működő római katonai történeti kör 
tevékenységéből kiindulva. A csa-
pat elsősorban a helyi és országos 
római kori örökséget igyekszik to-
vábbvinni, ezért bemutatói során a 
Mikházán és Sóváradon állomásozó 
segédcsapatot, illetve az ország te-
rületén legtöbbet tartózkodó II. Tra-
iana Fortis légiót próbálják meg 
életre kelteni. Emellett önkéntesek 
segítségével számos műhelyfoglal-
kozást is működtetnek, amelyek 
közül a legújabb a gasztronómiai 
műhely, ahol egy régi római kori re-
cepteskönyv alapján igyekeznek 
korhűen elkészíteni az ételeket. 
Szász Bálint elmondása szerint a 
felnőtteket leginkább az orvosi mű-
hely vonzza, a gyerekek nagy ked-
vence pedig a viasztáblára írás, az 
edzőműhely, ahol a légióval együtt 
gyakorolhatnak, illetve a játékmű-
hely, ahol a többek között a római 
kori katonák kedvencét, a kockázást 
is kipróbálhatják. Van még kőmű-
ves-, mozaik-, bőr- és íjászműhely 
is, az érdeklődők pedig kerámiát, 
ékszert vagy signaculát (dögcédula) 
is készíthetnek.  

A csapat az elmúlt évtizedben 55 
hazai és tíz nemzetközi történelmi 

rekonstrukciós fesztiválon vett 
részt. Szász Bálint kiemelte, hogy 
büszkeséggel tölti el őket, hogy már 
az első évben meghívást kaptak a 
gyulafehérvári Apulum római fesz-
tiválra, ami az ország legjelentő-
sebb történelmi újrajátszó fesz- 
tiválja, emellett pedig több kisebb 
hagyományőrző fesztiválon is részt 
vettek, például a mikházi római 
fesztiválon vagy a buzăui római 
fesztiválon. Szintén 2016-ban jutot-
tak el a svájci római fesztiválra  
(Römerfest), ami a legnagyobb és 
legszínvonalasabb európai hagyo- 
mányőrző fesztivál, de az évek 
során jártak többek között Oroszor-
szágban, Ukrajnában és Bulgáriá-
ban is.  

Szász Bálint hangsúlyozta, a si-
kerek ellenére a kezdet nagyon 
nehéz volt.  

– Mikházán volt egy-két törté-
nelmi rekonstrukciós rendezvény, 
ott látták az emberek, Marosvásár-
helyen azonban nem igazán volt 
ilyen, így az elején sokan furcsán 
néztek ránk. Szerencsére – miután 
eljöttek néhány tevékenységre, 
főleg a gyerekek miatt – megértet-
ték, hogy valóban mit is csinálunk, 
és egyre inkább kezdtek nyitni fe-
lénk, egyre gyakrabban visszajártak 
a rendezvényekre. Most már alig 

várják, hogy találkozhassanak ve-
lünk, mindig megkérdezik, hogy 
legközelebb hol leszünk láthatók. 
Büszkék vagyunk rá, hogy sikerült 
elérni, hogy itt is nyitott legyen a 
közösség az efféle rendezvényekre 
– mondta.  

A csoport jelenleg a hét alapító 
tagból és tizenhét önkéntesből áll, a 
fesztiválokon való részvétel mellett 
pedig rendhagyó történelemórákat 
is tartanak, illetve rendszeresen 
együtt dolgoznak a Maros Megyei 
Könyvtárral és a Maros Megyei 
Múzeummal, 2025-ben pedig 
együttműködési szerződést írtak alá 
a marosvásárhelyi George Emil Pa-
lade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tu-
domány- és Technológiai Egyetem- 
mel is.  

– Minden hónapban kétszer isko-
lásoknak tartunk tematikus tevé-
kenységet a Megyei Könyvtárnál. 
Itt az egyik legnépszerűbb téma a 
római kori divat volt, ahol a gyere-
kek felpróbálhatták például a tuni-
kákat. Nagy sikere volt, csakúgy, 
mint az olajlámpás bemutatónak 
vagy a viasztáblára írásnak. Ezek a 
tevékenységek – és a rendhagyó 
történelemórák is – azért jók, mert 
a gyerekeket sokkal jobban leköti, 
ha megfoghatják, kipróbálhatják a 
dolgokat. Voltak, aki el is mondták, 

hogy azért szeretnek részt venni a 
tevékenységeinken, mert így egy 
kis időre maguk is a történelem ré-
szesei lehetnek – mondta.  

A Milites Marisensis Egyesület 
a rendezvényeken kapott részvételi 
díjból tartja fenn magát, ebből vá-
sárolja a felszerelést, illetve a mű-
helyek működtetéséhez szükséges 
kellékeket. Az évek során sikerült 
többször felfrissíteni a kelléktárat, 
ami idén egy barbár felszereléssel 
bővül. A tízéves évforduló alkalmá-
ból ugyanakkor olyan újdonsággal 
is készülnek, amit Szász Bálint el-
mondása szerint még egyetlen ro-
mániai hagyományőrző csapat sem 
próbált meg.  

– Igyekszünk életre kelteni a 
római kori színházat, és reméljük, 
hogy a közönség is jól fogadja 
majd, hiszen latinul lesz a szöveg. 
A Színművészeti Egyetem tanárai 
és diákjai segítségével, hátramaradt 
írásos dokumentumok alapján pró-
bálják rekonstruálni a színházat. 
Reméljük, hogy a nyár elején már 
bemutathatjuk az első színdara- 
bot – mondta.  

A jövőbeli tervekkel kapcsolat-
ban Szász Bálint úgy fogalmazott, 
szeretnék megőrizni azt a minősé-
get, amit eddig képviseltek, emel-
lett pedig tovább építeni kapcso- 
lataikat.  

– A mi csapatunkat az különböz-
teti meg a többitől, hogy nem a 
pénzért csináljuk, amit csinálunk, 
hanem hobbiból. Nekünk a minő-
ség sokkal fontosabb, mint a meny-
nyiség, és igyekszünk ezt meg- 
őrizni a továbbiakban is. Emel- 
lett célunk, hogy tovább bővítsük 
tevékenységünket, és még szoro-
sabb kapcsolatot építsünk ki a 
hazai, illetve nemzetközi kulturális 
és oktatási intézményekkel egya-
ránt. 

Történelem testközelből 
Tízéves a Milites Marisensis Egyesület 

Fotók: Milites Marisensis Egyesület 
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A fogyatékossági (rokkant-
sági) igazolás nem csupán egy 
adminisztratív formalitás, ha- 
nem alapvető jogi dokumen-
tum, amelynek segítségével a 
krónikus betegséggel vagy fo-
gyatékossággal élő személyek 
szociális, pénzügyi és egész-
ségügyi támogatásban része-
sülhetnek, azonban ez a lehe- 
tőség sokszor nem jut tudomá-
sukra. 

Ezért fontos, hogy minden beteg 
és családja ismerje az eljárásokat, a 
jogaikat, valamint a törvény által el-
ismert betegségeket. A hatályos jog-
szabályok szerint tízféle fogya- 
tékossági típus létezik, az állapot 
súlyosságától függően a személye-
ket a fogyatékosság négy fokoza- 
tának egyikébe sorolják: enyhe, kö-
zepes, súlyos vagy halmozottan sú-
lyos. 

A fogyatékossági igazolás széles 
körű jogokhoz és kedvezmények-
hez biztosít hozzáférést, például: 

havi juttatások és támogatási segé-
lyek; ingyenes vagy kedvezményes 
közlekedés; adók és illetékek csök-
kentése; orvosi és pszichológiai re-
habilitációs szolgáltatások; szemé- 
lyi asszisztenshez való jog; a lakó-
környezet és a lakás akadálymen- 
tesítése, illetve az életkörnyezet 
hozzáférhetővé tétele. 

Bárki kérheti a fogyatékossági 
fokba való besorolást, amennyiben 

megfelel a törvényben előírt felté-
teleknek. Az iratcsomót a 
DGASPC-nél vagy a lakóhely sze-
rinti polgármesteri hivatal szociális 
osztályára kell benyújtani, és az 
alábbiakat kell tartalmaznia: az ér-
tékeléshez szükséges típusnyomtat-
vány (kérelem); személyazonosító 
okmány; a polgármesteri hivatal 
által elkészített szociális felmérés; 
jövedelemigazolás (fizetés, nyugdíj 

vagy nyilatkozat a jövedelem hiá-
nyáról); orvosi dokumentumok és a 
háziorvos által kiállított igazolás; 
esetenként kórházi zárójelentések. 
A fogyatékossági igazolás lehet ide-
iglenes vagy végleges, az egészségi 
állapottól függően. Visszafordítha-
tatlan esetekben a dokumentumot 
határozatlan időre állítják ki. Gyer-
mekek esetében az érvényesség 6 
hónap és 2 év között változik, azon-
ban ritka vagy súlyos betegségek 
esetén akár 18 éves korig is megál-
lapítható.  

A nagykorúságot elérő fiatalok-
nak újra kell értékeltetniük az irat-
csomót, hogy felnőttkori fogyaté- 
kossági igazolást kapjanak. A tör-
vényben elismert betegségek listája 
az elmúlt években fokozatosan bő-
vült, a leggyakoribb állapotok, ame-
lyek alapján fogyatékossági beso- 
rolás adható: 

Szív- és érrendszeri betegsé- 
gek – szívinfarktus, súlyos szív- 
elégtelenség, agyi érkatasztrófa 
(stroke), előrehaladott magas vér-
nyomás; 

Légzőszervi megbetegedések – 
súlyos asztma, krónikus obstruktív 
tüdőbetegség, tüdőtágulat, alvási 
apnoe, tüdőfibrózis; 

Neurológiai és neurodegeneratív 
betegségek – Parkinson-kór, szkle-
rózis multiplex, kezelésre nem rea-
gáló epilepszia, Alzheimer-kór, 
disztóniák; 

Pszichés és pszichiátriai zava- 
rok – skizofrénia, bipoláris zavar, 
súlyos depresszió, krónikus szoron-
gás, kényszerbetegség (OCD). 

Metabolikus és endokrin beteg-
ségek – cukorbetegség szövődmé-
nyekkel, kóros elhízás, súlyos 
pajzsmirigy-alulműködés, Addison-
kór; 

Mozgásszervi (izom- és csont-
rendszeri) betegségek – reumás ízü-
leti gyulladás, spondylitis ankylo- 
poetica (Bechterew-kór), törésekkel 
járó csontritkulás, fibromialgia; 

Ritka betegségek és krónikus fer-
tőzések, például HIV/AIDS, ame-
lyek esetében a betegek egyedi 
elbírálásban részesülnek. 

 A fogyatékossági igazolás nem 
címkézés, hanem a támogatási 
szükséglet jogi elismerése, valamint 
annak biztosítéka, hogy az érintett 
személyek megfelelő kezelésekhez, 
szociális védelemhez és jobb élet-
körülményekhez jussanak, amelyek 
lehetővé teszik a méltó és aktív tár-
sadalmi életet. (pálosy) 

SZERKESZTETTE:  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A

A gyermekes családok számára nyújtott inklúziós  
minimáljövedelem határértékeit az év eleje óta má-
sodszor emelték meg a 2026. évi 23-as számú sürgős-
ségi kormányrendelet nyomán, és áprilistól alkal- 
mazzák.  

Azok a munkaképes személyek, akik anyagi támogatás-
ban részesülnek, kötelesek közérdekű munkát végezni és ál-
lást keresni a foglalkoztatási ügynökségeken keresztül. Az 
inklúziós minimáljövedelemnek nevezett szociális segély 
egyedülálló személyek és nehéz anyagi helyzetben lévő csa-
ládok számára biztosít támogatást. A pénzügyi támogatási 
kérelem alapján igényelhető, amelyhez csatolni kell a jöve-
delmekre, a család összetételére, a birtokolt javakra stb. vo-
natkozó igazoló dokumentumokat. A szociális segélyt és a 
családtámogatást 2024 januárjától felváltotta az Európai 
Unió által finanszírozott inklúziós minimáljövedelem (ve-
nitul minim de incluziune), mely a szociális juttatások 
egyesítéseként értelmezhető, és az iskolaelhagyás mellett 
a mélyszegénység felszámolását célozza. 

Tavaly havonta átlagosan 360 családnak folyósítottak 
segélyt, összesen 1.260 kedvezményezett részesült benne. 
A támogatásban részesülők 24.504 óra közösségi munkát 
végeztek, hozzájárulva a helyi közérdekű tevékenységek-
hez – hangsúlyozta Andreia Moraru, a marosvásárhelyi ön-
kormányzat szociális segélyezési osztályának vezetője. 

Javak, amelyek kizárják a támogatást 
– A lakóhelyen kívüli egyéb lakóingatlanok, valamint 

beltelkek, amelyek területe meghaladja az 1.200 m²-t városi 
övezetben és a 2.500 m²-t vidéken, kivéve a lakóház körüli 
udvart és a hozzá tartozó területet. 

– Egynél több 10 évnél idősebb, közúti forgalomban 
használható jármű;  

– 10 évnél fiatalabb, közúti forgalomban használható 
gépjármű, kivéve a fogyatékkal élő személyek szállítására 
használt és/vagy átalakított járműveket;  

– Motorcsónakok, jachtok vagy egyéb vízi járművek. 
– Abban az esetben, ha az egyedülálló személy/család 

tulajdonában lévő egy vagy több vagyontárgy bérbe, ha-
szonbérbe vagy koncesszióba van adva, azt a személyt/csa-
ládot veszik figyelembe, aki használja (bérli), míg a 
tulajdonos esetében a használati jog átengedéséből szár-
mazó jövedelmet veszik figyelembe. Az a személy vagy 
család, aki a lakóhelyén kívül egy másik ingatlan résztu-
lajdonával rendelkezik, jogosult lehet az inklúziós mini-

máljövedelemre a tulajdoni hányad nagyságától függetle-
nül, amennyiben ezen tulajdonrész nem hasznosítható. 

– Ha a család legalább egyik tagja tulajdonosként egy 
vagy több bankszámlával/betéttel rendelkezik, amelyek 
összértéke meghaladja az állami társadalombiztosítási tör-
vényben meghatározott bruttó átlagkereset háromszorosát. 

Az inklúziós minimáljövedelem új, korrigált, egy főre 
jutó nettó jövedelemhatárai: 

– 998 lej/családtag – a gyermekes családoknak járó tá-
mogatás igénylői esetében;  

– 393 lej/családtag – kizárólag az inklúziós támogatás 
igénylői esetében, kivéve a 65 év feletti személyeket, akik-
nél a maximális jövedelemhatár 572 lej. 

Az inklúziós minimáljövedelem új összegei – a gyer-
mekes családok támogatására: 

Azok a családok, ahol az egy főre jutó, korrigált havi 
nettó jövedelem legfeljebb 366 lej/hó, az alábbi támogatá-
sokban részesülnek: 186 lej – 1 gyermekes család esetén; 
372 lej – 2 gyermekes család; 566 lej – 3 gyermekes család; 
741 lej – 4 vagy több gyermekes család esetén; 

Ahol az egy főre jutó, korrigált havi nettó jövedelem 367 
lej/hó és 930 lej/hó között van: 145 lej – 1 gyermekes csa-
lád esetén; 288 lej – 2 gyermekes család; 431 lej – 3 gyer-
mekes család; 571 lej – 4 vagy több gyermekes család 
esetén; 

Az egyszülős családok, amelyek inklúziós támogatásban 
részesülnek, illetve ahol az egy főre jutó, korrigált havi 
nettó jövedelem legfeljebb 366 lej/hó: 227 lej – 1 gyermek 
esetén; 451 lej – 2 gyermek; 675 lej – 3 gyermek; 900  
lej – 4 vagy több gyermek esetén; 

Azoknál az egyszülős családoknál, ahol az egy főre jutó 
havi nettó jövedelem 367 lej/hó és 930 lej/hó között van: 
202 lej – 1 gyermekes család esetén; 394 lej – 2 gyermek; 
593 lej – 3 gyermek; 786 lej – 4 vagy több gyermek ese-
tén; 

Azok a személyek, akiknek lakóhelye vagy tartózkodási 
helye Marosvásárhelyen van, a kérelmeket a Marosvásár-
helyi Szociális Igazgatóságnál, Dózsa György utca 9. szám 
alatt, a földszinti 8-as szobában nyújthatják be.  

Ügyfélfogadási idő: hétfő és szerda: 8–14.30; kedd és 
csütörtök: 8–16; péntek: 8–14 óra, vagy online a registra-
tura.das@tirgumures.ro e-mail-címen. További információ 
a 0365/430-859-es telefonszámon vagy WhatsAppon a 
0725-403-315-ös számon kérhető a fent említett időpon-
tokban. (pálosy) 

Megemelték a szociális segély határértékeit 
Beilleszkedési minimáljövedelem 

A fogyatékossági igazolás birtokában 
Jogok és kedvezmények biztosítása

A héten, május 4–10. között a Maros Megyei Rendőr-
felügyelőség közlekedési rendőrei balesetmegelőzés 
céljával Truck & Bus akciót hajtanak végre, amely az 
Európai Közlekedésrendészeti Szervek Hálózata (RO-
ADPOL) műveleti tervének része.  

A tevékenységek célja a közúti biztonság növelése és a 
közlekedési balesetek megelőzése, a közúti szállítmányozási 
vállalkozók, valamint a személy- és áruszállításra szolgáló 
járművek vezetői által a jogszabályok betartásának ellenőr-
zése révén. 

Az akció során az ellenőrzések a vezetési és pihenőidők 
betartására, a szállítások jogszerűségére, a kötelező doku-
mentumok meglétére, a megengedett maximális terhelés be-
tartására, a járművezetők pszichikai és fizikai állapotára, 
valamint a megengedett sebességhatárok betartására irányul-
nak. 

Ugyanakkor figyelmet fordítanak a szállítás biztonságát 
érintő szempontokra is, beleértve a tachográf készülékek 
megfelelő működését, valamint a személy- és áruszállításra 
vonatkozó előírások betartását. Az akció elsősorban meg-
előző jellegű, és célja a közlekedés valamennyi résztvevő-
jének felelősségteljes magatartásra ösztönzése a közúti 
kockázatok csökkentése érdekében. 

A rendőrség közleményében azt javasolja a járműveze-
tőknek és a szállítmányozóknak, hogy tartsák be a hatályos 
jogszabályokat, és fordítsanak kiemelt figyelmet a járművek 
műszaki állapotára, valamint a közlekedési körülményekre 
saját és a többi közlekedő biztonsága érdekében. (szer) 
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A ROADPOL műveleti terv  
részeként 

Személy- és áru- 
szállítókat ellenőriznek 

Forrás: Maros Megyei Rendőr-felügyelőség

Illusztráció
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Többször beszámoltunk már 
arról, hogy a Cybertruckok iránt 
közel sem akkora a kereslet, mint 
ahogyan azt a Tesla előzetesen 
várta. Sőt, korábban maga Elon 
Musk beszélt arról a nyilvánosság 
előtt, hogy a modellel a márka 
megásta a saját sírját. Ha mindez 
nem lenne elég, akkor azt sem sza-
bad elfelejteni, hogy a Tesla iránti 
kereslet nagyot csökkent az utóbbi 
időszakban.  

A márkának tehát valamit fel 
kellett mutatnia a részvényesek 
számára, így kitalálták, hogy ho-
gyan tehetnek szert eladásokra, 
hogy hogyan tudják felhúzni a le-
felé ívelő eladási mutatókat. A 

megoldás az lett, hogy Musk más 
cégei felvásárolják a hétköznapinak 
semmiképpen nem mondható 
elektromos pick-upokat. 

Az S&P Global Mobility re-
gisztrációs adatai szerint a SpaceX 
1279 Cybertruckot vásárolt 2025 
utolsó három hónapjában, ez a tel-
jes eladások hatalmas részét teszi 
ki: az Egyesült Államokban ebben 
az időszakban regisztrált Cyber- 
truckok közel egyötöde a SpaceX-
hez került, de Musk többi cégéhez 
is került jó néhány az érdeklődésre 
számot nem tartó modellből. 

A vállalat mégsem mondhatta 
azt, érthető módon, hogy valahogy 
meg kell szabadulni az eladatlan 
Cybertruckoktól. Ezért a Tesla ve-
zető mérnöke, Wes Morrill azzal a 
forgatókönyvvel állt a nyilvánosság 
elé, hogy a vállalatok csak korsze-
rűsítik a régi flottájukat. Mondjuk, 
ahhoz nem kell üzletembernek 
lenni, hogy feltűnjön, hogy az idő-
zítés igencsak kedvező. A Teslának 
magas eladási számokat kellett fel-
mutatnia az elektromos járművei-
ből, és ehhez a SpaceX biztosította 
a szükséges pénzt. Nagyon leegy-
szerűsítve az történt, hogy Elon 
Musk egyik zsebéből a másikba 
tette a pénzt, és ezzel több szem-
pontból is jól járt. Egyrészt képes 
volt arra, hogy kisöpörje a készle-
tet, másrészt az eladási adatokat is 
komolyan tudta kozmetikázni ezzel 
a lépéssel. 

A Cybertruckot amúgy szériahi-
bák, hatalmas értékvesztés és a 
konkurensekhez képest lemaradás 
is jellemzi. A furcsa – de sokak szá-
mára mindezen felsoroltak ellenére 
kívánatos – pick-up ára 70 és 100 
ezer dollár körül alakul, ehhez ké-
pest viszont sokkal olcsóbban lehet 
hozzájutni a Ford F-150 Lightning-
hoz vagy a szintén elektromos 
Chevrolet Silveradóhoz. A benzi-
nes kivitelek pedig még kedvezőbb 
áron kaphatók. 

A Tesla eredetileg azt mondta 
befektetőinek, hogy évente 250.000 
Cybertruckot fog eladni. Jelenleg, 
ha levonjuk a Musk saját vállalata-
inak történő eladásokat, akkor csak 
évi 20.000 darabos eladás felé ha-
ladnak – ez kevesebb, mint 10%-a 
annak, amit a főnök ígért. A Musk-
cégek vásárlási láza nem ért véget 
az új év kezdetével, 2026 januárjá-
ban Musk vállalatai további 158 
darabot vásároltak, februárban to-
vábbi 67-et. 

Ugyanakkor nem valószínű, 
hogy a házon belüli felvásárlási 
hullám összeségében képes lesz 
megdobni a Cybertruck eladásait, 
így gyanítható, hogy a Tesla kény-
telen lesz tovább csökkenteni a 
típus árát. A Cybertruck nem mel-
lesleg továbbra sem kerülhet forga-
lomba Európában, azonban ide- 
iglenes rendszámmal lehet talál-
kozni néhánnyal az öreg kontinens 
útjain is. 

Ha körbenézünk az új elektromos autók pi-
acán, akkor kijelenthető, hogy a Dacia Spring 
az egyik legkedvezőbb alternatíva. A modell ki-
mondottan vonzó is azok számára, akik egy 
megfizethető elektromos autót szeretnének. 
Azonban már egy ideje érezni, hogy eljárt a 
típus fölött az idő. Egyrészt nem lehet szem 
elől téveszteni azt, hogy a relatív alacsony ár 
mellé társul rengeteg kompromisszum is, mint 
például az alacsony hatótáv vagy a nagyon mű-
anyag belső, másrészt pedig a Spring megjele-
nése óta piacra dobtak több olyan villanyautót, 
amelyeket hasonló áron értékesítenek, de jóval 
praktikusabbak, mint a Spring. 

Minden bizonnyal érzi azt a Dacia is, hogy 
szükség van a vérfrissítésre, kell egy friss, 
praktikus és viszonylag kompromisszummen-
tes elektromos autó, ami nem is túl drága. Most 
pedig úgy tűnik, hogy ez a modell hamarosan 
megérkezik, méghozzá ismerős alapokon. A 
Carscoops tett közzé néhány kémfotót, amiken 
már az új, megfizethető villany-Dacia látható. 

A hazai márkának kimondottan előnyére 
válik, hogy a Renault az utóbbi években bele-
húzott, és sorra mutatják be a menő külsejű, 
kicsi elektromos autókat, így tehát van alap, 
amire lehet építkezni. A képek alapján a Daci-
ához az aranyosan múltidéző formájú Renault 
Twingót vették alapul. Ezek alapján az újdon-

ság a Renault AmpR Small platformjára épül-
het. 

Miközben az álcázott autó arányai azt su-
gallják, hogy a Twingo lehet az alap, a dizájn 
teljesen másnak ígérkezik. Ha nem trükköztek 
a vonalakkal és a fényszórókkal, akkor az új 
Dacia valószínűleg szögletesebb lesz, mint a 
Twingo. Ez azt jelenti, hogy egy hagyományo-
sabb külsejű autóra lehet számítani, ami onnan 
nézve logikus, hogy így biztosan jobban illik 
majd a Dacia arculatához, és közben nem állít 
házon belüli konkurenciát a Renaultnak. 

Egyelőre nem tudni, hogy milyen néven fog 
megjelenni az olcsó Dacia, a híresztelések sze-
rint viszont az indulóára kimondottan szimpa-
tikus lehet: a pletykák ugyanis 18 ezer euróról 
szólnak. Ami a technikai paramétereket illeti, 
gyanítható, hogy ezek terén nem lesz változta-
tás, minden bizonnyal maradni fog a 82 lóerős 
elektromotor, valamint a 27,5 kWh-s lítium-
vasfoszfát akkumulátor. Ugyanezen specifiká-
ciókkal rendelkezik az új elektromos Renault 
Twingo is. 

Ha változatlan formában használják a Re- 
nault-tól származó technikát, akkor a hatótáv is 
hasonlónak ígérkezik. A Twingo WLTP szerint 
263 kilométeres hatótávot tud, ami bár nem ki-
ugróan sok, egy városi kisautónál bőven elég 
lehet. 

Kémfotókon az új, olcsó villany-Dacia 

Eltűntek az egyterűek, majd a kom-
pakt autók, és nagyon úgy fest, hogy ha-
marosan a kombik is kikerülnek a 
kínálatból. Szép lassan mindennek a he-
lyét az SUV-k és a crossoverek fogják át-
venni. Már egy ideje lehet arról hallani, 
hogy szép lassan leáldozik a kombik 
csillaga is. Volt, amikor arról szóltak a 
pletykák, hogy az évtized végére akár ki 
is kerülhet a Mercedes-Benz kínálatából 
a komplett kategória, annak érdekében, 
hogy nagyobb gyártási kapacitás jusson 
azoknak a modelleknek, amelyek széle-
sebb közönséget szolgálnak ki, vagyis, 
ha nagyon röviden akarjuk megfogal-
mazni, akkor az SUV-knak. 

Hivatalosan még semmilyen megerő-
sítés nem érkezett a Mercedes kombik 
sorsáról, mindenesetre sokatmondó, amit 
Robert Lešnik, a stuttgarti márka külső 
formatervezésért felelős igazgatója mon-
dott a helyzetről az elektromos C-osztály 
bemutatóján. „Három piacunk van. 
Amerikában senki sem veszi meg, beve-
zettük a CLS Shooting Brake-et, és arra 

sem volt vevő. A kínaiak nem értik a 
kombikat, ezért nem vásárolják. Így 
marad Európa, viszont, ha megnézünk 
egy E-osztályt, elég drága. Ki tud való-
jában ilyen autót venni manapság Euró-
pában? – nyilatkozta az Autocar című 
brit lapnak. Tehát nem lesz elektromos 
kombi C-osztály, viszont a teljes képhez 
hozzátartozik, hogy a belső égésű motor-
ral szerelt változatból továbbra is kínál 
kombit a gyártó, és hamarosan érkezik a 
ráncfelvarrás is. Utóbbiból arra lehet kö-
vetkeztetni, hogy a kombi, belső égésű 
motorral szerelt C-osztály még évekig a 
kínálatban marad. Mindemellett elérhető 
a kínálatban a CLA Shooting Brake és az 
E-osztály kombi variánsa is, de az előbbi 
esetében már korántsem biztos, hogy 
lesz folytatása. Ebből a megközelítésből 
egyelőre hiba lenne temetni a kombi 
Merciket, viszont ahogy a márka forma-
tervezésért felelős igazgatója mondta: 
globális szinten nincs nagy érdeklődés 
irántuk, így hosszabb távon valóban kér-
déses a jövőjük. 

Szép lassan a kombiknak is 
búcsút inthetünk 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Még jó, hogy sok van belőle: Elon Musk cégei 
veszik meg az eladatlan Cybertruckokat 

Tesla Cybertruck                    Forrás: Tesla

Az álcázott új elektromos Dacia Forrás: Carscoops

Kombi Mercedes-Benz C-osztály, illusztráció       Forrás: Mercedes-Benz
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Marad a bronzérem lehet sége 
Bálint Zsombor 

Az utolsó szalmaszálba kapaszkodott volna a marosvásár-
helyi városi sportklub teremlabdarúgó csapata Sepsiszent-
györgyön, ahol egy gy zelemmel a Sepsi SIC ellen 
meg rizhette volna a dönt be jutás nagyon kis esélyét. A ta-
lálkozó azonban döntetlenre végz dött, így marad a bronzé-
rem lehet sége – de az sem lesz könny . 

A Sepsi SIC elleni mérk zéseken már láttuk ezt a filmet. 
A gy zelmi kényszerrel pályára lép  marosvásárhelyi csapat 
szinte végigtámadta a találkozót, a házigazdák védelme azon-
ban nem kínált fel könny  lehet ségeket, ugyanakkor a Sepsi 
SIC góljai nagyon-nagyon könnyen jöttek, elég volt eltalál-
niuk a kaput, Voin csak díszletként volt jelen. 

Marosvásárhely nagyon hamar vezetéshez jutott, a 3. perc-
ben Dud u bukkant fel meglepetésszer en a kapu el terében 
egy szögletnél, és bekotorta Gavril  beadását. Aztán a 7. 
percben Chertes növelte kett re a vendégel nyt, a bal szélen 
tisztára cselezte magát, és spiccel kil tte a hosszú sarkot. A 
szentgyörgyieknek nem kellett sok lehet ség az egyenlítés-
hez: egy perccel kés bb Kanyót túl könnyen hagyták l ni ki-
lenc méterr l, a labda pedig a jobb alsó sarokban kötött ki, 
míg a 14. percben Máthis jobb oldalról vágta hét méterr l a 
rövid fels be úgy, hogy Voin meg sem mozdult. 

Ett l kezdve végig egykapuzás folyt, a marosvásárhelyiek 
számos helyzetet dolgoztak ki, ezeket azonban sorra kihagyták. 
Vagy Korodi, vagy a kapufa mentett, máskor pedig a lövés volt 
pontatlan. A Sepsi SIC a nagyon ritka ellentámadások kivéte-
lével csak a rombolásra rendezkedett be – sikerrel. 

Kacsó Endre nagyon kés n, csak három perccel a vége 
el tt hívta le a kapust, azonban az id  szorításában az ember-
fölényes támadás görcsös er lködéssé vált. 

A döntetlennel a CSM marad a 4. helyen a rangsorban, 
csütörtökön Déván és hétf n Marosvásárhelyen az Autober-
gamo elleni mérk zéseken pedig a bronzérem a tét. Ahhoz 
azonban, hogy ez ne függjön az utolsó forduló eredményei-
t l, két gy zelemre van szükség.

„Jó az öreg a háznál!” – Szilágyi Dezs  53 évesen újra nagypályázik 
Czimbalmos Ferenc Attila 

A Maros megyei Szabédon született Szilá-
gyi Dezs nek már gyerekkora óta a labda volt 
a kedvenc játékszere. Serdül ként, a rendszer-
váltás el tti években nagy el szeretettel druk-
kolt szül faluja és a környez  települések 
labdarúgó-csapatainak, amelyek akkor a falusi 
bajnokságban szerepeltek.  

Aztán nyolcadik osztály után a Sportisko-

lába kerülvén, leigazolt játékosként kezdett el 
focizni, id vel tagja lett a Kanyaró Attila és 
Unchia  Dumitru (Demeter) által edzett Viito-
rul Olimpiai Központ csapatának is – a regio-
nális futballképzési kirendeltségeket, amelyb l 
hasonló néven több is m ködött az országban, 
a sportági szövetség a fiatal tehetségek felka-
rolására hozta létre, egy helyre gy jtve több 
megye legügyesebb ifjú játékosait –, végül év-
tizedeken át középhátvédként és kapusként ját-
szott a falusi bajnokságban szerepl  Szabéd és  
Mez fele együttesében, ahol évekig a jelenleg 
35 éves fia, Attila is csapattársa volt. Viszont 
ha szükség volt rá, középpályásként vagy csa-
tárként is bizonyított az évek során a szélvész-
gyors Szilágyi. „1992 és 1998 között a Szabédi 
Avântul, majd 1998 és 2001 között a Mez fe-
lei Olimpia leigazolt játékosa voltam, aztán 
újabb egyéves szabédi id szak (2001–2002) 
után újra a mez felei alakulatnál kergettem a 
b rgolyót, egészen 2011-ig. Utána, 2018-ig a 
Szabédi Fürgelábak együttesében folytattam, 
az alakulat felbomlásáig” – idézte fel a minap 
Szilágyi Dezs .  

A szabédi id szakkal párhuzamosan, azaz 
2015-t l napjainkig a Márton Géza által irá-
nyított marosvásárhelyi Apollo Old Boys öreg-
fiú-alakulatát is er síti, ennek színeiben több 
alkalommal lett gólkirály különböz  tornákon 
(IV. Olasz Lajos-emlékverseny, 2014 – 5 gól, 
VII. Olasz Lajos-emlékverseny, 2017 – 3 gól, 
Barátság-kupa, Magyarkapus, 2017 – 5 gól), 
vagy választották meg legjobb játékosnak (X. 

Olasz Lajos-emlékverseny, 2020), de a Fürge-
lábak Szabéd csapatával is remekelt futballtor-
nákon, mint például a 2017-ben csapatával 
megnyert Olasz Lajos-emlékversenyen.  

2025. augusztusában fiát, Török Attilát – 
aki a marosvásárhelyi Maros M vészegyüttes 
táncosa –,  egyik barátja elhívta újra nagypá-
lyázni, ezúttal a Maros megyei 5. liga 1. cso-
portjában szerepl  Nyárádgálfalva SE 
csapatához, ahova Attila szívesen ment egy 
feltétellel: ha viheti az édesapját „er sítés-
ként” az alakulathoz. A leend  csapattársak 
el ször viccnek vették az egészet, de már az 
els  mérk zés után megy z dtek az apa lab-
darúgó-képességeir l: Dezs  el ször kapus-
ként kezdett – mivel nem ért el idejében a 
mérk zésre a háló r társa –, aztán középhát-
védként folytatta remekül a játékot, gy ze-
lemre segítve együttesüket. 

„Jó az öreg a háznál” – mondták a csapat-
társak egyöntet en az új szerzemény bemu-
tatkozása után, hiszen az 53 éves igazolás 
még most is megállja a helyét bármilyen 
poszton, ami – tekintve a korát – több mint 
dicséretes. 

Egy dolgot Szilágyi Dezs  sajnálatos 
módon nem tudott megmondani: hogy ti. fut-
ballkarierje hányadik tavaszi szezonját kezdte 
el 2026-ban... de nem is tartja ezt annyira fon-
tosnak. Viszont arra a kérdésre, hogyan bírja 
az iramot már túl az ötvenen, és hogyan to-
vább, ezt válaszolta lapunknak Maros megye 
talán legid sebb aktív leigazolt labdarúgója: 

„Egészséges életmódot folytatok, nem fo-
gyasztok alkoholt, nem dohányzom. Hosszú 
évek óta postásként dolgozom szül falumban, 
így a kondimat is próbálom tartani. Nem 
tudom, hogy még mennyi ideig kergethetem a 
b rgolyót a zöld gyepen, de egy biztos: élve-
zem a játékot, és örömmel tölt el, hogy a fiam-
mal és a nyárádgálfalvi csapattársakkal még 
focizhatok.”  

Románia duplázott Londonban: a férfi  
és a n i csapat is a vb nyolcaddönt jében 

A román n i és férfi asztalitenisz-válogatott is 
bejutott a londoni világbajnokság nyolcaddönt -
jébe, miután sikerrel vették a kieséses szakasz 
els  körét. 

A n i csapat már a csoportkörben is jól telje-
sített: az utolsó fordulóban Tajvan ellen 3-1-re 
gy zött, így a világbajnok Kína mögött a második 
helyen jutott tovább. A találkozón Andreea Dra-
goman és Elizabeta Samara hozta vissza a csapa-
tot Sz cs Bernadett veresége után, majd utóbbi a 
zárómérk zésen javított, és bebiztosította a sikert. 
A románok korábban Dél-Koreát is legy zték, így 
magabiztosan léptek tovább a csoportból. 

A kieséses szakaszban a n i válogatott Hollan-
diát 3-0-ra múlta felül: Sz cs nagy fordítással 

nyert (2-0-lás hátrányból gy zött 3-2-re), Samara 
szintén dönt  szettben diadalmaskodott, míg Dra-
goman sima sikerrel zárta le a párharcot. A férfi-
aknál jóval kiélezettebb volt a küzdelem: 
Románia 3-2-re verte Lengyelországot, f ként Iu-
lian Chiri  két gy zelmének köszönhet en, míg 
a harmadik pontot Ovidiu Ionescu szerezte meg. 

A nyolcaddönt ben a n i csapat az Egyiptom 
– Szlovákia párharc gy ztesével találkozik, míg 
a férfiakra az Ausztrália – Kína mérk zés tovább-
jutója vár. 

A londoni vb különleges, hiszen az els  világ-
bajnokság századik évfordulóját ünneplik.

Maros megye talán legid sebb futballistája, fiával az 
egyik mérk zés el tti bemelegít n 

Fotó: Szilágyi Dezs  gy jteménye

Jegyz könyv 
Teremlabdarúgó 1. liga, fels házi rájátszás, 7. forduló: 

Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC – Marosvásárhelyi CSM 2-2 
(2-2). 

Sepsiszentgyörgy, Sepsi Aréna. Vezette: Liviu Chi  
(Pite ti), Florin Macovei (Galac). Tartalék: Alexandra 
Constantinescu (Galac), Ellen r: Georgian Ionescu (Bo- 
dzavásár). 

Sepsi SIC: Korodi – Fábián, Mánya, Kanyó, Vajna 
(Ilyés, Rendi, Máthis, Sz cs, Gáll). 

Marosvásárhely: Voin (Mihai) – Dud u, Chertes, Toa-
der, Gavril  (Iszlai, Marin, Barbócz, Nicola). 

Gólszerz k: Kanyó (8.), Máthis (14.), illetve Dud u 
(3.), Chertes (7.). 

Sárga lap: Kanyó (2.), Fábián (31.), illetve Nicola (11.), 
Dud u (33). 

A veszprémieké a Magyar Kupa 
A Veszprém Futsal Club 2021 után másodszor nyerte 

meg a futsal Magyar Kupát, miután a vasárnapi dönt ben 
hazai pályán 5-3-ra legy zte az Újpest FC csapatát. A fi-
nálé végig látványos és gólgazdag mérk zést hozott, a ha-
zaiak támadójátéka pedig eredményesnek bizonyult. A 
találkozón Hadházi Sándor két góllal járult hozzá a siker-
hez, de Dróth Zoltán, Dos Santos és Dorogi Benjamin is 
betalált. A szoros, többször is kiegyenlített állású össze- 
csapást végül a hajrában döntötte el a Veszprém, amely 
megérdemelten hódította el a trófeát.

CFR-gy zelem Bukarestben a Rapid ellen 
A Kolozsvári CFR 2-1-re legy zte a 

Rapid csapatát Bukarestben a labdarúgó 
Szuperliga fels házi rájátszásának 7. fordu-
lójában. A kolozsváriak Luka Zahovi  és 
Andrei Cordea (büntet b l) révén már az 
els  félid ben kétgólos el nybe kerültek. 
Szünet után Olimpiu Moru an szépített, 
megszerezve els  gólját a Rapid színeiben, 
de az egyenlítés már nem jött össze a hazai-
aknak. A CFR sorozatban harmadik gy zel-
mét aratta, és három fordulóval a vége el tt 
továbbra is esélyes a bajnoki címre (az állás: 
1. Craiova 45 pont, 2. Kolozsvári FCU 42, 
3. CFR 40), míg a Rapid az utóbbi hat for-
dulóban mindössze egy pontot szerzett. 

További eredmények: 
* Szuperliga, alsóházi rájátszás, 7. for-

duló: Unirea 04 Slobozia – Nagyszebeni 
Hermannstadt 2-2; 

* NB II, 28. forduló: Vasas FC – Buda-
foki MTE 3-2, Soroksár SC – FC Ajka 3-1. 
(F.A.)

Eredményjelz  
Teremlabdarúgó 1. liga, rájátszás: 
* fels ház, 5. forduló: Galaci United – Dévai Autober-

gamo 5-4; 6. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC – Ga-
laci United 4-7, Dévai Autobergamo – Marosvásárhelyi 
CSM május 7-én; 7. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC 
– Marosvásárhelyi CSM 2-2, Dévai Autobergamo – Ga-
laci United 5-2; 

* alsóház, 5. forduló: Székelyudvarhelyi VSK – Bo- 
dzavásári Luceaf rul 7-3; 6. forduló: Dévai West – Szé-
kelyudvarhelyi VSK 4-5, Bodzavásári Luceaf rul – Mau-
soleul M r e ti 9-1. 

Fotó: Nagy Tibor (archív)

Sz cs Bernadette nagy fordítással nyert a tizenhatoddönt ben 
Fotó: a Román Asztalitenisz-szövetség közösségi oldala

A fels ház állása 
1. United Galac              7     5      0      2      27-23     32 
2. Sepsi SIC                   7     3      2      2      23-23     26 
3. Autobergamo Déva    6     2      0      4      15-19     19 
4. Marosvásárhely         6     1      2      3      21-21     18 

Alsóházi tabella 
1. West Déva              6     4     1      1    54- 12      24 
2. Székelyudvarhely   6     4     1      1    56- 18      24 
3. Bodzavásár             6     3     0      3    23- 22      12 
4. M r e ti                6     0     0      6    19-100      0



A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok 
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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LAKÁS 

KIADÓ egyszoba-összkomfort. Tel. 0773-355-707. (28294-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: szobafestést, ereszcsatorna-készítést, szige- 
telést, oromdeszka-burkolást, kerítés-, teraszkészítést, rá-
molást, kert-, háztakarítást, új tető készítését, parkettcsiszolást, 
a beázásokat kijavítjuk. Garanciát vállalunk. Tel. 0742-344-119, 
Emil. (28290-I) 

 

MEGEMLÉKEZÉS 

Amikor elveszítünk valakit a családból, az nem csak fáj… 
hanem mintha az egész világ egy pillanatra megállna. Üres 
lesz minden, és hiába telik az idő, a hiánya ott marad a 
szívünkben. A hangja, a mosolya, az emlékei mind vissz- 
hangzanak bennünk, és néha annyira fájnak, hogy az  
szinte elviselhetetlen. Megtanulunk nélkülük élni… de 
soha nem tudjuk igazán elengedni. 
Fájó szívvel emlékezünk május 6-án 

MAGYARI MIHÁLYRA 
halálának első évfordulóján mindannyian, akik őt szerettük 
és tiszteltük. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 
(28281) 
 
 
 
A múltba nézve valami fáj, mert megállt a szív, mely értünk 
dobogott. 
Fájó szívvel emlékezünk május 6-án a székelykáli 

KISS KATALINRA 
szül. Kutasi 

halálának 6. évfordulóján. 
Emlékét örökké őrizzük.  

Szerető családja. (28293) 

ELHALÁLOZÁS 

„Küzdelmes volt az út, mely most véget ért, fáradt tested 
megpihenni tért.  
Végső utadra indulj megnyugodva, szeretetünk elkísér égi 
otthonodba.” 
Szívünk mély fájdalmával, de Isten akaratában megnyu-
godva tudatjuk, hogy a drága jó édesanya, nagymama, 
anyós, rokon, szomszéd és jó ismerős, 

özv. BABOS BERTALANNÉ 
szül. KOVÁCS ILONA 

életének 99., özvegységének 23. évében, 2026. május 3-án 
csendesen elhunyt. 
Drága halottunkat 2026. május 7-én du. 2 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a református egyház szertartása szerint 
a marosvásárhelyi református temetőben. 
Pihenése legyen csendes, emléke áldott! 
Részvétnyilvánítás a temetés előtt egy órával. 

A gyászoló család. (28291-I) 
 
 
 

Mély fájdalommal a szívünkben tudatjuk, hogy elhunyt  
PUȘCAȘ VIORICA  

az odaadó feleség, szerető édesanya és gondoskodó 
nagymama, közmegbecsülésnek örvendő, szeretett román 
nyelv- és irodalomtanár, aki szavaival, elhivatottságával és 
példamutatásával nemzedékek sorát nevelte. Élt 84 évet. 
Emléke örökké élni fog családja, barátai, volt tanítványai, 
kollégái és mindazok szívében, akik ismerték és nagyra 
becsülték. 
A virrasztás 2026. május 8-án, pénteken 18 órakor lesz, a 
temetési szertartásra pedig május 9-én, szombaton 14 
órakor kerül sor a radnóti református temetőben. 
Nyugodjon békében! 

A gyászoló család. (-I) 

Egy évvel a tragédia után sincs felelőse a pa-
rajdi bányakatasztrófának, miközben az Orszá-
gos Sóipari Társaság (Salrom) csak a sürgősségi 
munkálatok felét végezte el – mutat rá hely-
színi riportjában a Recorder oknyomozó portál. 

A Recorder helyszíni riportjában veszi számba a 
bányakatasztrófa hatásait. Elhangzik: a sóbánya mű-
ködésekor még évente százezrek által látogatott Har-
gita megyei településen ma már csak egyetlen 
szálloda tart nyitva, a panziók, más szálláshelyek és 
a turizmushoz kapcsolódó, közétkeztetéssel, szuve-
nírárusítással foglalkozó kisvállalkozások is bezár-
tak. 

A parajdi sóbánya elárasztásának – melyet később 
a Kis-Küküllőn ökológiai katasztrófa követett – to-
vábbra sem nevezték meg a felelőseit. A Salrom a rá-
bízott sürgősségi munkálatokat sem végezte el 
teljesen. Ezek közül csak a Korond-patak vizét a 
bánya fölött átvezető csőrendszer készült el hat hónap 
késéssel. A patak medrének lebetonozása, mellyel a 
jövőbeli szivárgásokat kívánják megelőzni, várat ma-
gára. 

A Korond-patakon megépítendő árvízvédelmi 
rendszer, a védőgát és záportározó munkálatai a ter-
vek szerint idén kezdődhetnek el. Míg a tavaly májusi 
katasztrófa után a nemzetközi szakértők részvételével 
tartott megbeszéléseken a tárnákat elöntő víz kiszi-
vattyúzásának lehetőségeiről is szó esett, mára ez már 
egyáltalán nincs napirenden – hangzik el a riportban. 

A hétfőn este bemutatott riportban a Recorder fel-
idézi a miniszterelnök ellenőrző testületének jelen-
tését, mely szerint a Salrom évek óta tudott a 
veszélyről, ennek ellenére nem végezte el a szükséges 
beruházásokat, holott pénzforrásai is voltak. 

Constantin Dan Dobrea igazgató jelenleg is hiva-
talban van, bár Radu Miruţă korábbi gazdasági mi-
niszter többször is kérte a lemondását. Miruţă 
elmondta: a korrupcióellenes ügyészséghez (DNA) 
fordult a bányakatasztrófa ügyében, és lecserélte a 
vállalat igazgatótanácsát, 
melynek az igazgató fele-
lősségét is elemeznie kel-
lett volna. 

Constatin Dan Dobrea a 
portálnak elmondta: az ár-
vízvédelmi munkálatok 
nem tartoztak a Salrom ha-
táskörébe, és a hatályos 
törvények szerint a vállalat 
mindent megtett, ami mód-
jában állt, hogy elejét 
vegye a katasztrófának. 
Sorin Randasu, a vízügyi 
hatóság vezetője azt állítja: 
a vízügyiek azért nem tud-
tak beavatkozni, mivel 
nem kaptak elegendő in-

formációt a Salromtól a helyzet súlyosságáról. Zsom-
bori Csaba, a parajdi sóbánya könyvelője a portálnak 
elmondta: a 131 alkalmazottból 60-61 hat hónapos 
kényszerszabadságon van. A bányakatasztrófa nyo-
mán munkanélkülivé vált parajdiaknak olyan régió-
ban kell munkát találni, ahol amúgyis korlátozottak a 
munkalehetőségek – állapítja meg a Recorder. 

A riportban több környezetvédelmi szakember ele-
veníti fel a sóbányánál végzett munkálatok nyomán 
bekövetkezett ökológiai katasztrófát. A Kis-Küküllő 
vizének megnövekedett sókoncentrációja miatt a tér-
ségben jelentős számú faj pusztult ki, és több mint 40 
ezer ember fél évre ivóvíz nélkül maradt. Az ügyben 
bűnvádi eljárás indult, mely még az előkészítés sza-
kaszában van a Hargita megyei ügyészségen, míg 
környezetvédők a legfőbb ügyészségen is bűnvádi 
feljelentést tettek. 

A portál az Európai Unió Veszélyhelyzet-reagálási 
Koordinációs Központja tavaly májusi küldöttségé-
nek vezetőjét, Gerhard Winters holland hidrológust 
is megszólaltatta, aki szerint a veszély nem múlt el, 
nehéz megjósolni, mikor következhet be egy beom-
lás, egyéb esemény. A felszín alatti nagy mennyiségű 
sós víz miatt a Korond-patakkal érintkező folyóvizek 
sótartalma bármikor megnőhet, ami a mezőgazda-
ságra, a természetre, az ivóvízellátásra is negatív ha-
tással lesz. 

A parajdi sóbányát 2025. május 6-án zárták be víz-
szivárgás miatt, melyet a megelőző napok heves eső-
zései okoztak, a tűzoltók nagy kapacitású szivattyú- 
val próbálták a vizet kiszivattyúzni. A parajdi vész-
helyzeti bizottság május 8-án hirdetett a településen 
vészhelyzetet, amelyet azóta havonta meghosszabbí-
tottak. 

A sóbánya Székelyföld egyik leglátogatottabb tu-
risztikai látványossága volt, amelyet évente százezrek 
kerestek fel, és amelytől nemcsak az ott dolgozó bá-
nyászok, hanem a településen és a környékén létrejött 
több száz vendéglátóhely üzemeltetőinek és alkalma-
zottainak a megélhetése is függött. (MTI) 

Egy év után sincs felelőse  
a parajdi bányakatasztrófának 

Hamarosan rovar-, rágcsálóirtás Marosvásárhelyen 

A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft., a Marosvásárhelyen elvégzendő kárte-
vőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó, a várossal kötött 2025. április 30-i 32. sz. szerződés alapján május  
11-től 20-ig  22 és hajnali 3 óra között rovarirtást végez Marosvásárhely közterületein és magánterületeken. 
A betervezett időszak az időjárási viszonyok miatt változhat. 

A felhasznált termékek a következők: 
– CYMINA SUPER, 50 ml/10.000 m2 
– VECTOBAC WG, 1 kg/10.000 m2 
– PARAINSECT CE, 2 l/10.000 m2 
Rovarirtás 
Kérjük a polgárokat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szívbetegeket, az asztmásokat és a külön-

böző vegyi anyagokra allergiás személyeket, hogy tegyenek meg minden intézkedést annak érdekében, hogy 
a permetezőgépek közvetlen hatósugarán kívül maradjanak. Kérjük továbbá az utcavonaltól legfeljebb 20 
méter távolságra lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait, hogy május 11-től 20-ig 22 és hajnali 3 
óra között tartsák zárva ablakaikat. 

A szer belégzése, bőrre, szembe jutása vagy lenyelése esetén a következő intézkedéseket kell betartani:  
A szer belégzése esetén az illető menjen friss levegőre. Ha a légzés nehézkes, forduljon orvoshoz.  
Bőrrel való érintkezés esetén távolítsa el a szennyezett ruházatot. A bőrt azonnal mossa le bő vízzel. Ha 

az irritáció továbbra is fennáll, forduljon orvoshoz. Újbóli használat előtt mossa ki a szennyezett ruházatot.  
Szembe jutás esetén (ha van, távolítsa el a kontaktlencséket), azonnal alaposan öblítse ki vízzel legalább 

15 percig, a szemet tágra nyitva. Hívja orvosát, ha a probléma továbbra is fennáll.  
Lenyelés esetén azonnal forduljon orvoshoz. Ne idézzen elő hányást. Soha ne adjunk semmit szájon át, 

ha valaki eszméletlen. 
Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óvintézkedéseket. 

További információért, kérjük, hívja  
a 0265-256-004-es telefonszámot; e-mail: coralmures@coralimpex.ro. 

Fotó: Nagy Tibor  (archív)



COM. SÂNTANA DE MUREŞ, SAT. CURTENI TEREN DE FOTBAL 
MAROSSZENTANNA KÖZSÉG, UDVARFALVI SPORTPÁLYA
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